
18G9. XIV évfolyam. 
UTOHe 

Megjelenik hetenkint háromszor u. m. 

kedden, csütörtökön és szombaton. 

Előánzetési dij: 

Egész évre . . 10 frt. o. é. 

TFélóvre/.... 5 , 650 kr 

Évnegyedre ... . 3 , 
Egy hóra... 1 

Szerkesztői szállás : 
belső szénutcza H3H. szám. 

Kiadó hivatal : 
középutcza Stein J. könyvkereskedése. 

ű 
Höbb-dlá SZiMMe 

öt Hasábos germond, sor 
2-szor 6 kr. 3-szor 5 

stá b0 
Hirdetések felvétetnek: 

Bécsben: Oppelik Alajosnál (Wollzeile 2 
kelbeta és vv él (Neu 

k Markt 11 szám.) 
Pesten : Zeisler M. (Király 

Nyilttéri c 
sora után 20 kr. előfeg beküldése mellett 

a szerkesztőséghez czimzendők. 

kezeltetik. 
Elődzetés s hirdetés a kiadó-hivatalnáll 

Előfzetési felhivás 
a 

seHá. Há Z EL Ő N V" 
1870-ki XV-dik évfolyamára. 

A hirlapbélyeg eltörlése folytán lapunk 

árát leszállitjuk, mindamellett legéberebb 

figyelmet forditunk szellemi beltartalmának 

gyarapitására. 
ELŐFIZETÉSI DÍJ: 

Egész évre 10 frt. o. ért. 

Félévre. 5 ,5B0 kr. 
Évnegyedre . s,p 
Egy hóra... T,, 

Tisztelettel kérjük t. előfizetőinket, mél- 

tóztassanak becses megrendelésöket mielőbb 

megtenni. 

Az előfizetési pénzek kiadó Stein Já- 

noshoz (bel-középutezai könyvkereskedésébe) 

küldendők, hol a pontos szétküldésről gondos- 

kodva van. 

Az előfizetési pénzek beküldésénél posta- 

utalványt kérünk használni, mely jutányosabb 

a levélben való pénzbeküldésnél. 

pest, decz. 24. 1809. 
(B) A törvényhozótest mindkét háza 

befejezte tegnap ez évi üléseit, söt 1870-ben 

is csak jan. 14-kén kezd ismét müködni. 

Volt alkalmam oda nyilatkozni, hogy 

tekintetbe véve a létező körülményeket, ál- 

talában nem látom indokolva a szünetelést; 

azonban, miután már igy történt, nem marad 

egyéb hátra, mint szorgalommal pótolni helyre 
a mulasztást 1870 elején. 

Az utolsó ülés egyedüli tárgya a szen- 

tesitett törvények, szám szerint 11-nek, ki- 
hirdetése volt. Mi megtörténvén azok hasonló 
czélból a felsőházhoz küldettek át. 

Ezután az elnök búcsuzott el a ház tag- 

jaitól, s ezek, ki jobbra, ki balra, távoztak, 

hogy ha lehetséges, még az ünnepekre haza- 

érkezhessenek. 

Talán nem fog ártani, ha most az év 

végén egy futó pillantást vetünk a magyar 

parliament 1869-iki müködésére. Nem azért 

teszem ezt, mintha hivatva, vagy jogositva 

érezném magamat, bárkinek is tanácsokat 

osztogatni; hanem csak azon czélból, hogy 

a történtek képét magunk elé állitva, az 

1870 ben teendőket kiki megitélhesse, s kü- 

lönösen azért, hogy a multakból okulva, a 

mennyiben szükségesnek látja, kiki levetkez- 

hesse az ó-embert és felölthesse az új-embert. 

A parliamentáris kormányrendszernek is 

megvannak kiváló előnyei mellett a maga 

hátrányai. 
Előnye az, hogy a tárgyak alaposan 

megvitattatnak magában a parliamentben, sőt 

a hirlapok útján is, s ennélfogva oly törvé- 

nyek hozatala tétetik lehetségessé, melyek a 

közvélemény kifolyásai lévén, azt kielégitik. 

Ellenben hátránya az, miszerint néba lassab- 

ban születhetik meg valamely törvény, mint 

kivánatos volna, — mely utolsó eset különö- 

sen hátrányos nálunk, hol annyi évek mu- 

lasztását kellene pótolnunk. 
Ha már valamely parliamenti párt, kü- 

lönösen az ellenzék, ugy véli kötelességét 

teljesiteni, ha minden ellen opponál, minden 

incidens kérdésből pártkérdést csinál, minden 
kérdésben a párt minden szónokát szónokol- 

tatja; akkor a parliamenti szabadság, jobban 
mondva: a szólásszabadság biztositva van 
ugyán, de a tárgyak oly lassan fejlődnek, 
hogy a czélba vett szükséges reformok rend- 

szerint elkésve jönek létre. 

Ha az ellenzék a párttaktikának kész 

mindent, még a drága időt is áldozatul hozni, 

akkor a folytonos izgatással gyöngitheti ugyan 

a létező többséget, azaz: a kormányt; de le 
11 mondania azon szép hivatásról, mely 

szennt a kormányt s a többséget haladásra 
kényszeritse, sőt ez esetben épen maga az 
ellenzék teszi lehetetlenné a legsürgetőbb 
kérdések kellő időbeni gyors megoldását és 
igy sarkantyu helyett talaborrá törpül. Már 
pedig a nép ama latin közmondással tart : 
„Bis dat, dui cito dat.4 

Ha az ellenzék, mint nálunk igen gyak- 
ran történni szokott, a reformkérdésekben az 
árverezés utját követi, s mindig többet igér, 

mint a mennyi kivihető, akkor az ellenzék- 

nek czélja csupán izgatás, a mi oktalan bé- 

kételenséget ébreszt a nélkül, hogy a jogos 

igények teljesülhetését akár hajszálnyira elő- 

mozditaná. 
Ha végre az ellenzék tekintetbe nem 

véve a hazánk kebelében és szomszédságá- 

ban történteket, helyesnek, sőt feladatának 

tartja korszerütlen interpellátiókkal nehezi- 

teni a legkényesebb természetü kérdések sze- 

rencsés megoldását, mint ez nem egyszer 
történt a horvát és dalmát kérdésben: akkor 
bizonyára a vizet inkább a reactio és a feu- 
dálisták malmára hajtja és nem Magyaror- 
szág területi épségének s alkotmányos sza- 
badságának megszilárdulását segiti elő. 

Nehezebb a többség állása, mert tulaj- 
donképen e párt felelős a történtekért s épen 
ennélfogva keresztül kell vinnie a reform- 
kérdésekben mind azt, a mit keresztülvihető- 
nek és hasznosnak tart, s viszont határozot- 
tan vissza kell utasitania mindent, a minek 

erőszakolása káros rázkódásokat idézhetne elő. 
Az internationális kérdésekben pedig 

kötelessége a kötött szerződéseket tiszteletbe 

tartani és tartatni. De nem engedheti azt sem, 

miszerint életbevágó kérdések szerencsés meg- 

oldása túlságos susceptibilitások által annyira 

megnehezitessék, hogy azokat végre csak oly 

formán lehessen megoldani, mint a gordiusi 
csomót. 

Mennyire feleltek meg a magyar par- 
liamentben létező pártok hivatásoknak a le- 

folyt évben, az olvasó-közönség megitélheti, 
ha az ott fölmerült eseményekre s a tanács- 
kozás folyamára visszatekint. 

Azonban, legyen szabad nekem is azon 

megjegyzést koczkáztatnom, hogy szerfelett 

óhajtandó volna, hogy a magyar ellenzék 

1870-ben taktikáján gyökeres változtatást te- 

gyen, a többség pedig minél több tevékeny- 

séget fejtsen ki a reform üdvös terén, szám- 

ba nem véve sem az insinuatiók- és izga- 
tásra számitott dictiókat, sem a reactio érde- 
kében tett maradási kisérleteket. 

A városi népszámlálási bizottság felhivása 
a város összes lakosságához. 

Hivatkozva a városi hatóság 4539/1869. sz. 
alatt kibocsátott felhivására, tisztelettel tudatjuk, 
hogy a városi népszámlálási bizottság müködését 

megkezdette. 

A midőn a népszámlálási bizottság e fontos 
hivatást elvállalta, számitott arra, hogy Kolozs- 

vár lakossága meg fog emlékezni, miszerint az 
1850 ki népszámlálást az ostromállapot, az 1857-kit 

a provisorium hivatalnokai hajtották végre, s mél- 
tányolni fogja, hogy most: az alkotmányos magyar 

kormány, az ország népességi erejének összeszá 

mitását, a lakosság kezébe tette le. 

A népszámlálás végrehajtási módozatát meg- 

szabta az 1869. III. t. czikk. 

Ezen törvény, utóbb érkezett rendeletek s a 
helybeli viszonyokból kifolyólag a népszámlálási 
bizottság a következő előintézkedéseket 

hozza kötelező köztudomásra: 

1. Városunkban az összeirás módozata aként 
intéztetett el, hogy a kijelelt számláló ügynökök 

jannár 3.kától kezdődöleg minden egyes lakófelet 

megtalálnak, s ha a családfejek a számlálási ür- 

lapok kitöltését az ügynökökre bizzák, azoknak 

meg van hagyva, hogy azokat betöltsék, – azon- 

ban mindig az illető családfő aláirása és felelős 

sége mellett. 

2. A városon átvonuló szállókra nézve, kor- 

mányrendelet következtében az ügynökök a szál- 

lodákban, az iparos segédek tartózkodási helyein 

már decz. 31 kén megjelennek, s a szállodák ke- 

zelőjével szemben intézkedni fognak, hogy az azon 

éji szállók összeirassanak. 

3. Miután fel fog merülni, hogy azon cseléd, 

mely decz. 31-ke éjféli órájában valamely család 

szolgálatában áll, az újévvel gazdát cserél, – s 

miután mindenkinek ott kell összeiratnia, hol az 

ó-év utolsó perczében tartózkodott: ennélfogva min- 

den gazdának kötelességévé tétetik, hogy azon cse- 

lédnek, ki az újévvel szolgálatából kilép, vezeték- 
és kereszt-nevét, születési évét s helyét, vallását 

pontosan följegyezze, s a számláló ügynöőknek, mi- 

kor az megjelenik, kézbe szolgáltassa. 
A számláló bizottság müködése a törvény ol- 

talma alatt áll; de müködésének sikerét, pontossá- 
gát, a népszámlálás tudományos és közgazdászati 
horderejét felismerő közönség támogatása biztositja. 

Kolozsvár hivatya van bebizonyitani, hogy itt a bi- 

zottság nem népet, hanem gondolkozó föket 

M 

számlál. 
A városi népszámlálási bizottság. 
Kolozsvártt, decz. 29. 1869. 

Köváry László, 
bizottsági elnök. 

Magyar országgyűlés. 
A főrendiház ülése deczember 21 én. 

Széll Kálmán a képviselőház jegyzője at- 

nyujtja az 1870 dik évi január 1 töl márcz. 31-ig 

szóló törv.-javaslatot szabályszerü tárgyalás végett. 

Nyomban kiadatik a pénzügyi bizottságnak. 

Mig e bizottság elkészül jelentésével, elnök felfüg- 

geszti az ülést. 

Az ülés egy és háromnegyed órai szünet után 

újból megnyittatik. 

A főrendiház a törv.-javaslatot általánosság- 

ban és részleteiben vita és módosítás nélkül elfo- 

gadja, miről a képviselőház értesittetni fog. 

A képviselőház ülése decz. 23-kán. 

Andrássy Gyula gr. miniszterelnök. Tiszt. 

ház! Ő Felsége az 1870. jan. 1 étől márcz. 31-ig 

viselendő közterhekről és fedezendő Kkiadásokról; 

Ő ecs. és Ap. kir. Felsége keleti útja költségeinek 

fedezéséről; a pénzintézetek, részvénytársulatok és 

egyletek üzletére vonatkozó bélyeg és illetékek 

szabályozásáról; a bélyeg és illetékek, valamint a 

díjak iránt fennálló szabályok érvényének meg- 

hogszabbitásáról; a bor- és húsfogyasztási adóról 

a dohány jövedékről; a czukoradóról; a ház-, jö- 

vedelem- és kereseti adóról; a horvát-slavon-dal- 

mát miniszterium és annak segédszemélyzetének 

1869.dik évi szükségletének fedezéséről; a hirlap- 

bélyeg eltörléséről, végre a Mácsa Ecskend és Val- 

kó Szt László birtokrészek megvételéről és a ko- 

ket időközben szentesitni méltóztatván, van szeren- 

csém azokat a t. háznak benyujtani. 
Elnök: A most kihirdetett 11 szentesitett 

t. czikket hódoló tisztelettel veszi a t. ház és eze- 

ket törvény szerint kihirdletvén, hasonló czélból a 

migos főrendeknek át fogja küldeni. Az eddig ho- 

zott határozatok szerint a mai ülésnek egyéb tár- 

gya nem lehet. Legközelebbi ülés január 14-kén 

reggeli 10 órakor lesz. Annak napirendjére kitü- 

zetik: az 1870.dik évi költségvetés fölötti általá- 

nos jelentése a pénzügyi bizottságnak. – Ezután a 

háztól elbucsuzván, beszédét ő Felségeik éltetésé- 

vel végezte, mire az ülés lelkes éljenzés közt el- 

oszlott. 

A pénzügyi bizottság jelentése 
az 1870 ki költségvetés tárgyában. 

(Folytatás.) 

11. Lóversenyekre 28,000 frt. tebát 1870-re 

kevesebb 5600 frt. 
Ezen különbség onnét ered, hogy 1869 ben 

az e czélra rendelt 5600 arany 6 frtjával, jelen- 

leg pedig 5 frtjával számittatik. A megajánlandó 

összeg e szerint 28,000 forint. 
12. Elemi csapások által sujtottak segélye- 

zésére 10,900 frt, tehát 1870-ben kevesebb 10,000 

Ezen kiadás helybenhagyandó. 

13. Különféle előre nem látható költségekre 

20,000 frt. 
Miután ezen összeg, a mennyiben igénybe 

nem vétetnék, ugy is az állam rendelkezésére fen- 

marad: a bizottság a kért 20,000 ftot megszava- 

zandónak véli. 
VI. Nyugdijakra 809,386 frt, tehát 1870-re 

több 42,386 frt. 

Fehérmegye főispánját illető 6500 ífrt. összesen 

több 48,886 frt. A nyugdijak iránt a főjelentésben 

foglaltank a bizottság minden ministeriumra vonat- 

kozó együttes jelentése. 

VII. Fedezetre 3788 frt, tehát 1870 re keve- 

sebb 19,212 frt. 
A minister nyilatkozata szerint ugyanis, az 

1869 évi költségvetés megállapitása alkalmával 
hozott végzés folytán a legtöbb bevételi tételek, 

mint tényleg pénzügyi jelleggel birók, a pénzügyi 
minister ügykörébe helyeztettek át és egyedül azok 
maradtak a belügyminiaterium kezelése alatt, 

melyek fenforgó nehézségek folytán még által nem 
tétethettek. 

A bizottság tehát a bevételek összegét 3788 
forintot tudomásul veszi és a kiadások összegéből 

levonandónak véleményezi. Ez alkalommal a bel- 
ügyminister bemutatta a magyarországi és erdélyi 
köz-alapok vagyoni állásáról szóló kimutatást, hogy 

uügyministert oda utasitandónak véleményezi, hogy 

viselendő közterhekről és fedezendő kiadásokról 

ronajavak állományába sorozásáról szóló t. czikke- 

Ehez járul a bizottság véleménye szerint a 

nek kiegyenlitésére 70,000 frt. A 

gánjogi követelések kifizethet 

dónak vóli. d s ib 

a tavalyi költségvetés megállapitásánál nyilvánitott ségletek, utazási költségekre 

kivánat szerint kiindulásul szolgáljon az alapok- 
nak ezélba vett jövedelmi rendezésénél. A bizott- 
ság tekintve azt, hogy ezen alapok közül néme- 
lyeknek eredeti rendeltetése már megszünt és má- 
soknak határozott rendeltetése maig sincsen, a bel- 

ezen nehézségek elháritása s az ügykezelés köny- 
nyitése és egyezerüsitése iránt javaslatot terjesz- 
szen az országgyülés elé, addig is azonban a ma- 
gánosoknak kölcsönzött tökéket halasztás nélkül 
felmondván, a befizetendő pénzeket csak is a- 

gyar állam, magyar földtehermentesitési- és ma- 
gyar földhitelintézeti kötvényekbe helyeztesse el, 
magától értetvén, hogy azon adósokkal szemközt, 
kik a kamatokat rendesen fizették, a töketörlesz- 
tési határnapok megállapitásánál kellő kimélet ka 
nusitandó. 

B) Rendkivüli szükségletre 959,814 frt. te- 
hát 1870 re több 359,814 írt. Erdélyi királyi biz 
tosságra 55,000 frt. 

A minister ezen költséget azzal indokolj 
hogy az 1868. 43. t. cz. elrendelvén az erdélyi 
kir. főkormányszéknek feloszlatását, a ministerium 
felhatalmaztatott, hogy saját felelőssége alatt mind- 
azon intézkedéseket megtehesse, melyek a helyi 
viszonyokhoz képest szükségesek lennének, ennél- 
fogva a ministerium tekintve Erdélynek sajátságos 
politikai viszonyait, nem csak ezélszerünek, de 
mulhatatlanul szükségesnek tartotta Erdélynek te- 
rületére, ideiglenesen egy királyi biztosságot felál- 
litani és annak ez évi költeégeit 55,000 forintban 
előirányozni. A bizottság ez oknál fogva, elnézve 
az erdélyi biztosság költségeinek megvitatásától, 
a kért összeget általánosan 55,000 forinttal ez éve 
re még megszavazandónak véli. 

2. A földtehermentesitési alapigazgatóságrva 
Kolozavárt 25,000 frt. A minister eta 
rint ezen igazgatóság ülésében a királyi biztos el- 
nököl, a bizottság tagjai pedig ezen igazgatóságot 
teendőlben gyámolitják, miáltal az 1869-ben elő- 
irányzott összeghez képest 7855 frinyi összeg ta 
krükank mee — A bizottság a kért összeget it- 
en is általánosan e megszava- 
zandónak véli. r mhe e g 

3. Az urbéri- és dézsma- kár, at i a- 
zoló bizottmányok költségeire Tetradaé 
Ennyi tavaly is engedélyeztetett, és miután a mi 
nister oda nyilatkozott, hogy ezen bizottságok 
munkálataikat jövő évben befejezik és igy remény- 
leni lehet, miszerint ezen szükséglet 1871 érbon 
vagy egészen be fog szüntettétni, vagy legroszabb 
esetben 50,000 forinttal alább szállitatni a bizott- 
ság a kért összeget kerekszámban 63 800 forinttal 
helybenhagyandónak véli. IT 

4. A megyéknek: a) az 1869. 
radt tartozásaik edetekeéy 100,000 len 
e tekintetben hivatkozva arra, hogy a megyék ré- 
szére 1869 re megállapitott javadalmazást az or- 
szággyülés csak is tetemes levonás mellett szavaz- 
ta meg, emlékezteti egyszersmind a bizottságot, 
hogy midőn Abaujmegye közönsége az országgyü- 
léshez pótjavadalmazás engedélyezéseért esedezett, 
ezen kérvény azon határozott kijelentéssel tétetett 
át a ministeriumhoz, hogy jelen és más törvény- 
hatóságok hasonló tartalmu kérvényének elintézé- 
sét – ha egyébként nem lehetne — póthitel ki- 
kérése által is iparkodjék eszközölni. A bizottság 
ezen határozat folytán a kellőleg igazolt fedezet- 
len maradt kiadásokra a kért összeget 100,000 
forinttal megszavazandónak véleményezi. a 

b) Épitkezésekre 100,000 frt. A minister 
valamennyi megye által e czélra kért 361,208 frt. 
ellenében csak azon 100,000 forintot hozza javas- 
latba, mely elvileg már is több rendbeli, mulhatat- 
lanul szükséges, épitkezésekre engedélyeztetett c) 
a közbiztossági közegek számára hátultöltő fegy- 
verek beszerzésére 100,000 írt. Ily fölfegyverzés 
szüksége kétségvevonhatatlan levén, a bizottság 
egyedül azon tekintetből, hogy oly megyék, ma- 
lyeknek területén a közbátorság kevésbbé van ve- 
szélyeztetve, a fegyverek beszerzését 1871.ro ha- 
laszthatják, most 25,000 frtot törlendőnek és ezen 
rovat alatt csak 75,000 frtot vélne megszavazan- 
dónak. olön tolda 

d) a régi megyei házi pénztárak követelései- 

sa szerint ezek magánjogi követelésel 
tárak ellen, melyek már is a 
gyaltatnak. Miután ezen üg, 

miniszter között tárgyaltatván azon közös 
podás jött létre, hogy ezen átr 

terium költségvetésébe vétess 
bizottság ezen 70,000 frtnyi ki 

8. A királyföldi hatós



: y az költségvetésből tévedés foly- 
kimaradt. A bizottság ezt 26,000 az az hu- 

szonhateze forinttal megszavazandónak, egyszers- 
mind a ministert oda utasitandónak véli, hogy e 
rendes évi átalány összegét mindig a rendes kia- 
dások között irányozza elő. 
D) Az erdélyi csendörségre 420,000 frt. te- 

hát 1870- re kevesebb 19,000 frt. 
Erdélyben a törvényhatósági pandurok he- 

lyét ideiglenesen a csendőrök pótolván, a bizott- 
ság a kimutatott szükséglet fedezésére 420,000 frt, 
azaz négyszázhuszezet forintot helybenhagyandó- 

nak véli és egyuttal azt jegyzi meg, hogy a csend- 
örtiszteknek a magyar ministerium felterjesztésére 

eszközlendő kineveztetése iránt, a belügyminister 

nyilatkozata szorint, a szükséges lépések már is 
megtétettek. (Folytatj uk) 

Matósági élet. 
Torda, december 13. - Ma vette kezdetét 

megyei bizottmányi és negyedes gyülésünk, főis- 

pánunk rövid, de tartalomdus csinos megnyitó 

beszédben üdvözölvén annak a zord idő s rosz 
utak daczára is szép számban összegyült tagjait, 

melyet a közügy iránti meleg érdekeltség s egy- 

szersmind az alkotmányos jogokkal járó hazafiui 

kötelesség teljesités iránti érzület nyilvánitásának 

lehet tekinteni; felkérte a tanácskozás tárgyai fe- 

lett kellő higadtság és komolysággal a közügy elő- 

mozdítására munkálni. A gyülést megujitottnak 

nyilvánitván a bizottmány maga constitnálása ér- 
dekéből az utasitás 9 ik §. értelmében figyelmez- 
tette a hallgatóságot, miszerént a számára kijelölt 
helyiséget sziveskedjen elfoglalni s magát minden 
a tanácskozást akadályozó tetszésnyilvánitások 
vagy roszalásoktól visszatartani. 

Ezzel megkezdödőtt a tanácskozás ; főjegyző 
mindenekelőtt bemutatja a jegyzőkönyveket és 
scontrot. Olvastatott belügyminiszter Rajner Pál ő 
nagyméltóságának a megye közönségéhez intézett 

ldeirata, melyben kijelenté, miszerént czélja és erős 
akarata a megyék mielőbbi czélszerü rendezése, 
és parlamenti kormányzásunkkal öszhangzásba ho- 
zatát tárgyazó törvényjavaslatát a törvényhozásnak 
benyujtani, ezen közohajtással találkozott leirat 
örvendetes tudomásul vétele mellett bizalmi felirat 
intézése szavaztatott belügyér ő nagyméltóságának, 
valamint részvétnyilatkozat kifejezése a gyenge 
egészségi állapota miatt lelépni kénytelenitett bel- 
ügyér Wenkheim Béla báró ő nagyméltóságához. 

Itt egy kis episod a további tárgyalásokat 

felfüggesztette, mert többen érkezvén e közben a 
gyülésbe, s azok között olyanok is, kik nem vol- 

tak bizottmányi tagok, s jelesen egy, az első tér- 

ben állott, magát a választások idején kitüntetett 

kortes F. M., főispán ö méltósága által — elő- 
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TAMOZA. 
lincoln Ábrahám életéből. 

(Diekens heti lapjából.) 

Az é.-amerikai polgárháboru legszerencsétle- 

mebb és legsulyosabb évében, Virginiában, Hamp- 
ton Roads ban sulyos betegen feküdt az egyik 

new-hampshire-i ezred parancsnoka. A veszélyről 

értesült neje elhagyta északi otthonáteés sok fá- 

radság és veszély közt elért férje betegágyához. 
Hü és szeretetteljes ápolása által csakhamar fel- 

udült a beteg és elutazott Washingtonba. 

A gözös, melyen a fellábadt Scott ezredes 
mejével utazott a Potomacon, egyik sötét éjjel ha- 

talmas gőzhajóval ütközött össze és alá merült. A 
legénység és katonaság megmenté magát vagy 
megmentetett; az ezredest is élve halászták ki a 

nagyobb gözös emberei; de nejét, ki a roppant 
zavarban töle elszakittatott, sehol sem találták. Az 

ezredes vezetése alatt minden irányban kutattak ; 
reggel ugyanezt ismétlék, a parti lakosok is, bár 
déliek valának, segédkezet nyujtottak a keresés- 

bDen : – mind hiába, a haragos, sötét folyó nem 
akarta a hullát kiadni. Fájdalomtól félőrülten 
h gyta el az ifju tiszt a szerencsétlenség szinhe- 

lyét, mivel Washingtonba kelle mennie. Azonban, 
alig telt el odaérkezte óta egy hét, midőn tudósi- 
ták, hogy a viz partra hányta a hullát, s a nagy- 

loelkü falusiak gondosan ügyelnek arra, hogy a 
fárj átvehesse, elszállittathassa. 

OUgyanezen időben a hadügyéri osztály szi- 

goru parancsot adott ki, mely a potomaci félszi- 

gettel minden közlekedést eltiltott, elővigyázatból, 
nehogy a fontos haditervek idő előtt tudomására 
jussanak az ellenségnek. Ezért Scott ezredesnek 
Stanton államtitkártól kelle engedélyt kérnie arra, 
hogy a gyászoló férj kötelmének eleget tehessen, 
elutazván Virginiába. 
e Ezredes 1 éz lehetlen, felelé Stanton hatá- 
rozottan. Senkinek sem lehet megengedni, hogy 

bármi ügyben a folyón lefelé hajózzék. Jelen álla- 
potunk szigoru rendszabályokat követel s azt hi- 
szem, nem szükség önnek elmondanom, hogy ott 

nem lehet tekintet a személyekre, hol a nagy nem- 

ze érdekekről van szó. Ön esete nagyon szo- 
moru; hanem hát veszélyes, borzasztó idöket 

éltak a halottaknak kell a halottakat eltemetni.4 

ánt 26. 00 frt. Ezen különben rendszeresitett 
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rebocsátásával, hogy a később jöttek elöleges fi- 
gyelmeztetéséről nem értesülhetvén, s mind a mel- 
lett, hogy a külön bejáratok felett óriás betükkel 
van jelezve a tagok és hallgatóság helyeire való be- 

menet, a szabályok értelmében névszerént is utasi- 

totta az őtet megillető heolyre távozni, bátor civi- 

sünk megkisérlette magának vindicálni a bizottmá- 

nyi tagságot, állitván, hogy csak hibából neve el 

van ferditve, de ő bizottmányi tag, s ezelőtt is a 

tagokat illető jogokkal élt, de a bizottmányi név 
sor, s az illetékes egyéniség megjelölése minden 
kétséget eloszlatott, baloldali lévén F. M. elvba- 
rátai különösen egyik baloldali pártvezér Sz. L. 
nagy osztentatióval felmutat két darab iratot, me: 

lyek szerint P. J. bár nem bizottmányi tag, ezelőtt 

még is gyülésekre meghivatott, (a meghivó szól 
1866 ról, van P. L nevü bizottmányi tag, előbbi 

bal-, utóbbi jobboldali) főispán ő méltósága kije- 
lentvén, miszerint valószinüleg az tollhibából ered- 
hetett, kimondja az elkövetett hiba jelzetével, hogy 

P. J. nem levén tag, öt azok nem illethették, azon- 
ba Sz. L. kivánatára az egész hosszu névsor fel- 
olvastatott, s egy két tévedésből kifeledett tiszte. 
letbeli jegyzőnek utólagos bejegyzésével a gyülés 

conetituálása végleg megtörtént. : 

Olvastatott Horváth B. igazságügyér ő nagy- 
méltósága leirata, melyben mult bizottmányi gyü- 

lésünkből az Irányi féle méltatlan megtámadtatás 
ötletéből feljuttatott bizalmi szavazat és részvét 
nyilatkozatért meleg köszönetét fejezte ki; kedves 
tudásul vétetett. 

Következtek a megyei átiratok, melyek kö- 
zül különösen megemlitendő, Biharmegyének az 
öszves törvényhatóságok bizottmányaihoz intézett 

esmeretes át- és felirata a főjegyző által röviden 
tartalmára nézve előadatlván azon vélemény kisé- 

sul vétel mellett mellözendő, Sz. L. tagtárs által 

felolvasása kivántatott, mivel ugy mond, tartalmát 
nem is ismeri, mire azonnal felolvastatott mind az 

át, mind a felirat, - melynek felolvasása után 

B. F. kifejtvén indokait, s elmondván véleményét, 

hogy mi indithatta Bihart e feliratra, azon ohajtá- 
sát fejezvén ki, bár senki se lenne a ki őt nepár- 

tolná — inditványozta annak pártolását - s hogy 
e bizottmány szintén egy feliratban adna annak 
kifejezést; ugy történt azonban, hogy ohaja elle- 
nére akadtak F. F. és K. D. tagtársak, kik nem 
hogy pártolták volna, hanem megdönthetlen érvek- 

kel különböző szempontból bár kimutatták a fel- 
irat árnyait, s különösen azon szembeötlő hibáit, 
melyszerint szerkezete bizalmatlansági szavazat 
akar lenni a kormány és a népképviseleten ala- 
puló országgyülés ellen, nyilt megtámadás intézése 

a törvények iránti köteles tiszteletnek, védni akar- 

ta a baloldal egyik vezérszónoka Sz. L. s bár 

teljes erőfeszitéssel s mesteri, egyébaránt szoká- 

sos megssze el- és kitérésekkel hatást kivánt ugy 

retében, mivel e már ugy is tul élte magát, tudá- 

látszik (talán pártjára) gyakorolni, mintán még Sz. 

M. N. J. és N. F. igen röviden, de erős érvekkel 

indokolt beszédeikkel járultak K. D. tagtárs azon 
inditványához, miszerént a bizottmány ezen át- és 
feliratot tudásul véve, a napirendre, illetőleg a to- 

vábbi tárgysorozatra tér át, - a tárgyszegény- 

ség s térhiányban nem védhetett B. F. indit- 
ványát védelmökben elejtették s folyamodtak a 

szavazáshoz ; kérdés tehát az elnök főispán által 
szavazásra feltétetett, tudásul veszi e a bizottmány 
Biharmegye át- és feliratát és azzal napirendre 
kiván e térni, vagy azt általánosságban pártolja és 
felirni kiván mellette? 

Kijelentve, hogy ha csak egy tag is kivánja, 
névszerinti szavazás fog eszközöltetni, a baloldal 
azon határozott kijelentésére, miszerint névszerinti 
szavazatot, miután előre látják nagy kissebbségö- 
ket, nem kivánnak, a szavazás felállással megtör- 
tént, a túlnyomó nagy többség tudásul veszi s át- 
tér a napirendre, a kedélyek teljes kielégitése- s 
megnyugtatására az elnök az ellenpróbát is meg 
kivánta s felállott a bihari petitio pártolására 10- 
13 egyén. 

Jellemzésül megjegyzem, hogy a szavazás 
megtörténte után Sz. J. vagy rosz indulatból, vagy 
magát kifejezni képtelensége miatt a főispáni el- 

járást, mintegy gyanusitólag nyilatkozott a szava- 

zásra nézve; de itt, dicséretére legyen mondva, a 

baloldal maga is roszalván felszólalását s azt ér- 

telmezni kivánván, nevezett Sz. J. rendreútasittatott. 

Különösen kiemelem, e vitatkozás igen csen- 

des, ildomos és parliamentális volt, bár kissé Sz. 

L. hevesebb, de ez nála természet, szónoki heve 
meg szokta ragadni, a baloldal veresége méltó és 
nagyszerü volt, a jobboldal a nemes győzöt tanu- 
sitotta. 

Az idő előrehaladta miatt a tagok nagy mérv- 
ben megkezdvén a távozást, a főispán az egy meg- 
ürült szolgabirói állomásnak választás útjáni betöl- 
tésére öt egyént jelölvén ki, a szavazat be- és ki- 
szedő bizottság kinevezése, a szavazatbeadási idő 
meghatározása után a gyülést holnap reggelre in. 
dicálva feloszlatta. 

Ezt követte a főispáni diszebéd, melyen szebb- 
nél szebb toasztok mondattak népei boldogságáért 

annyira buzgó Felséges királyunkért, kinek legkö- 
zelebbről a „Corvinákt megbecsülhetetlen értékü 
ajándoka nemzetünket annyira gazdagitá, Magyar- 

hon védasszonya imádott királynénkért s fenséges 
gyermekeiért, a kitünö áltamférfini bölcsességü mi- 
niszterelnök gróf Andrássy Gyula ő nmigáért, okt. 
ügyér báró Eötvös József, ujonnan kinevezett bel- 
ügyér Rajner Pál, s gyenge egészségi állapotáért 
belügyéri állomásáról visszalépett b. Wenckheim 
Béla ő nmligokért, országos honvédfőparancsnok 
cs. kir. főherevzeg József ő fenségiért, hazánk 

bölcse Deák Ferenczért, kir. biztos gr. Péchi Manó 

ő nmlgáért, megyénk köztisztelet- és szeretetben 

álló főispánja b. Kemény György- s sok jeleseinkért. 

Összesimuló közérzület és általános lelkesült- 
ség jellemezte e diszes lakomát, mely a legnagyobb 
hatalom: az értelem diadalnapjának ünnepélye volt. 

Mert Tordamegye nagy számu értelmisége 
túlnyomó nagy többsége fényes tanuságát adta an- 
nak, hogy a dicső 1848 vivmányait tovább kivánja 
fejleszteni, hogy democratis szabadelvü reformokat 
kiván, söt az igazságnak hódolva, be kell ismer- 
nem, miként a baloldal hivein nagyon látszott, mi. 
ként csak pártfegyelem, de nem meggyőződés emel- 
tetett velek szót az 1848 al haladni nem tudó bi- 
hari ostentatio mellett; tisztelem magam is a párt- 
fegyelmet, de annak nem szabad a megdönthetlen 
elveken zsarnokoskodnia, le az ily zsarnoksággal, 
egyetértés és a közügy iránti egyenes buzgóság 
vezesse lépteinket, s akkor beteljesül a legnagyobb 
magyar, dicső emlékü Széchenyink ama jóslata : 
aMagyarország nem volt, hanem lesz !4 

K. Nagy Imre. 

: Dalmátiai zavargágok. 
Katonáink és a felkelők közt a csatározások 

egyre folynak. Ez utóbbiak majd minden éjjel le- 
jönnek a tengerpartra, hogy magukat élelemmel 
ellássák, mint ezt a „Wanderer" tudósitásai is bi- 
zonyitják. A bochesek — irja a nevezett lap leve- 
lezője Castelnuovoból decz. 10 ről, két pártra sza- 
kadtak. Stravca, Dube, Dunevce, Mercine, Drave- 
liki helységek lakossága a crivosciei és ledenici 
felkelőkhöz akar csatlakozni, mialatt Ragusavecc- 
hia, Viguje, Grude, Pajice, Plorice, Duirnici, kisje- 
ni helységek, melyek a sikon fekszenek, hük ma- 
radtak a kormányhoz. A suttovinai lapályon tábo- 
rozó török figyelő hadtest sok panaszra ad okot a 
bochesek részéről, reánk nézve ellenben azért elő- 
nyös, mert a tábor a tengerpart mellett feküdvén, 
Rausevinán át bizton eljuthatunk a Crivoscieba. 
Castelnuovoban az Ernő ezred két zászlóalja és a 
szerencsétlen 8 dik vadászzászlóalj helyeztettek el, 
hogy a várost a felkelők megrohanása ellen meg- 
védjék. Daczára ennek, sikerült a felkelöknek éj- 
nek idején nehány házat kirabolni s maguknak 
élelmet szerezni. 

Ma éjjel a felkelők néhány lövést tettek a 
ledeniczei előörsökre. - Az őrházak nem gátol- 
hatják öket a tengerpartra való lejövetelben, mint- 
hogy jobbról és balról egy fél mértföldnyi tér áll 
nyitva, melyen át Morinj, Oravaz és más tenger- 
parti helyekre juthatnak. Tegnap Albi falu támad- 
tatott meg; a felkelők 26 ökröt s nehány száz 
juhot raboltak el, s mindez egyetlen lövés nélkül 
ment végbe. Hasonló sors érte Pastrovina lakóit 
is, kik tulajdonukat fegyveres kézzel védték, ennek 
folytán harcz támadt, melyben 1 pastrovinai elesett, 
5 megsebesült. - Az e miatt felbőszült pastrovi- 
niaiak most a csapatok közremüködésével expeditiot 
terveztek Maini, Braic és Pobori ellen. 
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Az ezredes tovább akart beszélni, de az oly- 

annyira elfoglalt államtitkár „lehetlenő szóval sza- 
kitá félbe. Scott búsan tért haza a szállodába. 

Délután egyik barátja látogatá meg, kinek esetét 

elpanaszolta, mire ez igy kiáltott fel: „miért nem 
folyamodsz az elnökhez ?4 

Scott ezredes ettől sem remélt sokat, de 
barátja biztatására mindketten a fehér házhoz ko- 
csiztak. Későn érkeztek; szombat estve volt s az 

elnök hazautazott már nyári lakába. Ez a főváros- 
tól pár mérföldnyire esett, s a buzgó barát javas- 
latára elhatározták kikocsizni s ott keresni fel az 
elnököt. 

Azon időben mindenki Lincoln Ábrabám- 
nál keresett vigaszt és segélyt, és e hitben ritka 
is csalódott. De mégis voltak órák, midőn a tul- 

terhelt, elkinzott és kifárasztott „Ábrahám atya- 
elzárta a menhelyet, nyugtot keresve az élet su- 
lyos bajai és teendői elől. 

Ily elfásult és elkeseredett hangulatban ta- 
lálták az ezredes és barátja az elnöket. 

Egész otthoniassággal ringatta magát karszé- 

kében teljes pongyolára vetközve. 
Midőön a két látogató belépett, vad kiváncsi- 

sággal tekinte reájok, szelid szemei vadul villog- 
tak, mint az elfáradt állatnak, ha nyughelyéről 
költik fel. 

Scott ezredes a dolgot kezdé előadni; de 

csakhamar félbeszakitá öt az elnök : „menjen ön 
Stantonhoz, ez az ő dolga.4 

„Voltam már nála, öő semmit sem akar éret- 
tem tenni.6 

„Tehát ön volt nála, választ kapott és most 

mégis hozzám jön ! Hát soha sem lehet nyugtom ? 
Soha se lehessek a magamé? Legcsendesebb ma- 
gányomban is fölhajhásznak, halálra üznek ? Stan- 
ton ugy cselekedett, a mint kelle cselekednie, ő 
tudja, miről van szó. Ön kivánata, uram ! eszte- 

lengség.* 

együtt, fog érezni 14 
„Önnel együtt érezni! Szent Isten ! Nekem 

érezni kell mindazt, mit ötszázezer önnél szeren- 
csétlenebb szenved. Háboru van. Sir, nem tudja 
ön, hogy harczolunk ? Gond, ez mindnyájunk sor- 

ga; viselje el ön saját részét mint férfi és ka- 
tona.4 

„Igyekszem, elnök úr, hanem az mégis ret- 
tenetes. Önfeláldozó nöm elveszti életét, mert el- 

jött hozzám, hogy betegségemben ápolhasson és 

„Azt hittem, Lincoln úr, hogy ön velem 

én még hulláját 

keimnek.4 

algaz, de nem kell vala a hadsereghez men- 

nie, otthon kellett volna maradnia, ott a helye az 
asszonynak; ily időkben utazni, mindenféle ve- 
szélynek tenni ki magát! S ime mi a követke- 

zése! Nem azért mondom ezt, ezredes, mintha önt 
nem sajnálnám. A mi nejét illeti, ő elérte a nyu- 
galmat, én is elérni óhajtanám azt !14 

E szavak után az elnök hátra dölt székében, 

behunyta szemeit s kezeivel intve bocsátá el az 
ezredest és barátját. 

Nincs miért tagadnunk, hogy Scott ezredes 
ez éjen át sokat hánykolódott ágyán, könnyezett s 
kétségbeesetten tusakodott magában a sors s a 

hadügyérség rendelete ellen, s szintugy abban ál- 
lapodott meg, hogy Lincoln Ábrahám egy kö- 
szivü, kegyetlen lelkü, csunya külsejü ember. 

Reggel felé szunyadt el, s igy később is 

ébredt fel. Még nem öltözött volt fel egészen, mi- 
dőn erősen kopogtak; felnyitja az ajtót és ime - 
kit lát? - Lincoln Ábrahámot! 

Sápadtan, könnytelt szemekkel lépett az el- 

nök a szobába, megragadá az ezredes kezét s igy 
szólt : „Én tegnap estve önnel nagyon gorombán 

bántam. Bocsásson meg. Végtelenül ki valék fá- 
radva, teljesen kimerülve. Valóban ugy tünhettem 
fel ön előtt, mint a gorilla, milyennek a déliek en- 

gem hiresztelnek. Sokat bánkodtam a dolog felett, 
mihelyt önök tölem eljöttek; az egész éjjen át 
nem hnnyhattam be szemeimet. Igy jöttem azon 

gondolatra, hogy a reggeli hüves órákban bejövök 
a városba s jóvá igyekszem azt tenni. Szerencsére 
kevés fáradsággal rá találtam önre.6 

„Ez igen nagy kegy az elnök urtól4, mondá 
a mélyen meghatott ezredes. 

„Épen nem az; de a mit tegnap estve cse- 

lekvém, az nagyon rosz volt. Soha sem tudtam 
volna azt magamnak megbocsátani, ha e csunya 
dolgot helyrehozni nem iparkodnám. Ezredes ! neje 
nagylelkü nő volt! Ön szerencsés férfi volt, birva 
egy ily nöt, ki önt annyira szerette; ás önnek de 

sem vihetem haza gyerme- 

rék férfinnak kell lenni, különben egy nő nem 
mert volna önért ennyit tenni! Oh! ezredes, mily 
nagy asszonyokat látunk jelenleg! Miy angyalai 
ezek az önfeláldozásnak , áldozatkészségnek, irgal- 
masságnak! És milyen ügyesek, bátrak, vitézek ! 

Ott vannak mindenütt, hová a kötelesség hivja, da- 
czolva minden veszélylyel! Én mondom önnek, az 

asszonyok nélkül mindnyájunkat elvitt volna 

az ördög, és méltán; ők a nemzet üdve. És 
most, ezredes, menjünk, szekerem vár alant, a 
hadügyérséghez viszem önt, megbeszélem a dolgot 
Stantonnal. 

Bár még nagyon korán volt, az államtitkárt 
helyén találták. Az elnök lett Soott ezredes szó- 
szólója s azt kivánta, hogy ne csak szabadság 
adassék az ezredesnek, de egy gőzöst is bocsássa- 
nak rendelkezése alá, melyen a hullát elhozhassa. 

aEmberiesség, Stanton úr., mondá az elnök 
s rut arczán a finomság kifejezése honolt, „az em- 
beriesség tartsa meg jogát a politikai fontolgatások 
és katonai szükségességekkel szemben is. 

Az államtitkár meg volt hatva és sajnálko. 
zott a felett, hogy nem vélte magát felhatalma- 
zottnak arra, hogy Scott ezredes kivánatának 
azonnal eleget tegyen. 

Nem ugy Mr. Stanton, felelé Lincoln, ön 
helyesen cselekvék, ragaszkodván a kiadott rende- 
letekhez, ön megállja helyét. Ha ez állomáson egy 
olyan lágyszivü, vén bolond lenne, mint én, akkor 
csakhamar nem állana fenn utasitás és rendelet, 
melyre a hadsereg vagy az ország támaszkodhat- 
nék. De, oz itt különös eset, gondoljon csak a 
szegény jó asszonyra 14 

Természetesen most már a ,lehetlen* lehe- 
tövé vált. 

Az, ezredes bámulatára Lincoln elkisérte öt a 
hajóhivatalhoz is, hogy az államtitkár rendeletét 
azonnal végrohajtassa, s hogy a jámbor expeditio 
elől minden akadályt eltávolithasson. Még a kikö- 

töben is várt az elnök, mig minden kész vala s a 

gőzös legénységének és vezetőinek figyelmébe, 
szolgálatkészségébe ajánlá „barátját, Scott ezre- 
dest.7 Az ezredestől búcsuzva kezét megszoritá s 
igy szólt : „Isten önnel kedves fiatal barátom ! Re- 
mélem, hogy e szomoru menetben többé nem fog 
akadályokra találni, és - ezredes, igyekez- 
zék a tegnapi estvét elfeledni.2 — — 

Távol New-Hampshire egyik tem jében van 

egy sirdomb, melyet a hü szeretet öríz és ápol. — 
Az ibolyák, melyek aprilban nyilnek rajta a han- 
tok alatt nyugvó asszony szelídségéről, önfelál- 
dozásáról beszélnek; de egyszersmind szomornan 
emlékeztetnek a meggyilkolt Lincoln Ábra- 
hámra. 



Táviratok jelentik : Bécs, decz. 21. A ,„Ta- 
gespresset-nek jelentik Triestből, hogy Ljubissa 

képviselő, meghódolási tárgyalása alkalmával, Ma- 
iniben, azon hirre, hogy a felkelők nem akarják 

a fegyvert letenni, - Gorazdába menekült, mivel 
öt kisérőjével együtt, mint kezest le akarták tartóz- 
tatni. A crivosciak késznek nyilatkoztak a mozga- 

lom vezetőinek megnevezésére. 
/ Cattaró, dec. 22. Ledenicénél tegnap ér- 

tekezés tartatott Auersperg tbk és a fölkelök kül- 
döttsége közt, a meghódolás tárgyában. A főlke- 

lők nagyon elcsüggedve és leverve — sajnálják, 

bogy tévutra hagyák magukat vezettetni az izga- 
tások által, és hogy fegyvert ragadtak. Szombat 

estére egy ujabb találkozás van kitüzve, határo- 

zat képes nagyobb számu fölkelökkel. 
Raguza, decz. 22. A fölkelők küldöttsége 

kinyilatkoztatá Auersperg tábornoknak, hogy ő 

Felsége iránt teljes alázattal viseltetnek, - ők 

azt hivék, hogy a védtörvény Ő Felsége tudta 
nélkül hozatott. 

Cattaró, decz. 24, A tegnapi nap folytá- 
ban Zuppából tömeges küldöttség érkezett Auers 
perg tbkhoz és Ő Felségéhez kegyelmi kérvényt 

nyujtott át. A küldöttség késznek nyilatkozott, az 

országos törvényeknek és a kormány minden im- 

tézkedéseinek hódolni. A bujtógatók nevei is fel. 
jegyeztettek. Zuppa ismet népes. Hirszerint Maina 

a közelebbi napokban követendi a fentebbi példát. 

Napi Hirek. 
= A népszámlálási munkálatok 1870. 

január 3-kán megkezdődnek a Királyhágón innen 
is. Erre vonatkozólag Kolozsmegyében az általunk 
már jelzett fiók-gyülések Kolozsvártt, B. Hunyadon 
és Septéren f. hó 28 kán megtartattak, mely alka- 

lommal a módozatok tisztáztatván, minden elkőövet- 
tetett arra, hogy a megye népszámlálási bizottsága 

a lehető legjobb munkát állitsa elé. 

= Több önkénytes tette le a tiszti vizs- 

gát f. hó 20-23 kán Nagy Szebenben. Mint tud- 
juk, 6 kolozsvári volt közöttük. 

= Az első erdélyi vasút igazgatósága 

tudomásra hozza, hogy a második számu vegyes 

vonatnak az üzlet megnyitása alkalmával közzétett 

menetrendje, a Károly-Fejérvártól Soborsinig ter- 
jedő vonalon f. év decz. 12 töl kezdve következő 
változáson ment át : Elindul Károly Fejérvárról 4 
óra 29 percz reggel. Érkezik Alvinczre 4 ó. 48 p. 
Indul 4 ó. o4 p. r. Érk. Sibothra ő ó. 23 p. Indul 
5 6. 24 p. r. Érk. Szászvárosba 5 ó. 47 p. Indul 
5. 6. 49 p. r. Érk. Piskire 6 ó. 22 p. Indal 6 ó. 
28 p. r. Érk. Dévára 6 ó. 48 p. Indul 6 ó. 53 p. 
regget. Érk. Branyicskára T ó. 20 p. Indul T o. 

21 p. r. Érk. Ilyére 7 ó. 41 p. Indul 7 ó. 47 p. 

reggel. Érk. Zámra 8 ó. 31 p. Indul 8 ó. 32 p. r. 

Érk. Soborsinba 9 ó. 6 p Indul 9 ó. 12 p. r. 

= Pály ázat oyittatott egy postamesteri 
állomásra Erdő-Szentgyörgyön Marosszéken. 

= A „Kolozsvári dalkör' alaptőkéje ja- 

vára, f. é. december 31-re rendezendő zártkörü 

Szilveszter dal-estélyének musorozata: 1. Rossini 

„Semirámis" czimü operájának nyitánya, teljes 

zonekarra- 2. Wabhl, egyveleg „Mártha" czimü 

dalmüből, telyes zenekarra. 3. Silcher „Loreley" 

negyes, férfi hangra. 4. Abt F. ,Dal!, sopránhang- 

ra, zongorakisérettel. 5. „Nép dal,4 négyes férfi 

hangra. 6. ,Szavallat," Toth Kálmán „Gyöngy- 

virág4 ezint románcza. T. Prochb, „Változatok,4 
szopránhangra zongorakisérettel. 8. Marschner: ,V a- 
dász dal,4 baritonhangra, férfikar kisérettel. Az 

előadás kezdete pont 9 órakor. A dalestélyt táncz- 

vigalom követi. Belépti jegyek válthatók f. hó 30 

és 31 én a tanoda helyiségében b. monostorutcza 

(b. Apor ház). 

= Az 1868-ki 26-dik törvényczikk értelmé- 
ben alakult felezólamlási bizottság Kolozsvártt f. 

hó 28 kán kezdette meg, belközép-utczai Folly- 

házban, az elébe tartozó ügyek tárgyalását. Ezen 

bizottság elébe tartoznak a jövedelemadó kiróvása 
által — állitólagosan - magukat tulterhelteknek ta- 
lált adókötelezettek fellebbezett kérvényei. Ezen 
bizottság ülései nyilvánosak. 

= Hymen. Az ó év végén uj életet kezd. 

tek : megyei törvszéki ülnök Máthé Gerő s a szép 
és kedves Dézsi Berta k. a., továbbá belügymi- 
nisteri fogalmazó Szász Béla s a bájos Ferenczy 
Borta k. a, az első pár menyegzője f. hó 27 ép, 
utóbbié 29 én volt. 

– Zilahon és Tasnádon Közép Szol- 

nokmegyében, továbbá Szilágy-Somlyón Kraszna- 
megyében új távirdai mellékállomások korlátolt 

napiszolgálattal nyittattak meg. Ezek közül a zi 
lahi és szilágy-somlyói a zilahi, Tasnád pedig a 

nagy károlyi dijszabályzattal láttatott el. 

A kolozsvári kir. pénzügyigazgatóság 
által Rastavieczky Eustách, Hlava Antal, Pokorni 
Lipót és Timár Gábor II od osztályu kir. adóhiva- 
tali tiaztekké; Duha Mihály, Bartha József, Brun- 
ner Árpád, Kelemen Károly és Molnár Ferencz 

II. osztályu k. adóhivatali segédtisztekité kine- 
veztettek. 

= A leggazdagabb ember az egész 
világon a mevtani W 

delme—- Londonban - mely most még csak 10,000 

gt öpönkém tiz év mulv: egy bérleti szerződés 
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estminsteri báró fia lesz, ha 

a majoratus korát ak a westminsteri jöve- 

melv 
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lefolyta után 73 millió ft fog lenni évenként, vagyis 
naponként 200,000 ft, a mi 1000,825.000,000 ft 
tökét képvisel. Ily jövedelmecske mellett már ne- 
künk is aligha volna kedvünk communismushoz! 

=Lakás árak Rómában a concilium 

alatt. Egy magyar érsek (irja a „Presse4) hat hó- 

napra, hat szobáért a harmadik emeleten 12,000 

frankot fizet - butor nélkül. A butorokért kü- 
lön 11,000 frankot. Ilyen meseszerü árak még se- 

hol a világon elő nem fordultak. 

=A szent-endrei választó kerület föl- 
kérte Rajner Pál belügyminisztert, hogy fogadja 
el a képviselőjelöltséget. A miniszter nem fogadta 

el, és Harkányit ajánlotta képviselőjelöltnek. 

= Beküldetett. Nekünk családos embe- 
reknek, a kiket az Isten számos aprósággal áldott 

meg, karácson és újév felé nem csekély gond 

nyomja fejünket: bajos kitalálnunk miféle angyal- 

fiával lepjük meg szeretteinket, hogy az, kedves- 

sége mellett egyszersmind hasznos is legyen; mert 
bizony mi, szegény ember létünkre, a hol csak le 

het, alkalmazni szeretjük az „omne tulit punctum, 

dui miscuit utile dulcis elvét, sokáig hányjuk vet- 

jük a dolgot, még kicsiben családi tanácsot is tar- 
tunk, s még sem tudunk megállapodni. ége csa- 

kalapunkat veszszük, tárczánkba pár piczulát te- 

szünk s egy jó baerenesére kiindulunk a háztól. 

Útunkat, természetesen, a Himmelstein kávéháza 

felé veszszük, s a szélrózsa akármely irányából 
jöjünk, elkerülhetlenül szemünkbe ötlik Cs a pó 

Sándor nagy bazárja, olvassuk a falon a min- 

denféle raktárt, s egyszer, oh öröm ! olvassuk nagy 

betükben: „kifogyhatlan gyermekjáték- 
raktár." Hisz ezt keressük, mondjuk magunkban 

örömmel, s belépünk a bazárba. No itt aztán eláll 

szemünk, szánk; felülmulja a képzeletet, a mit itt 
akkora mennyiségben s oly szép csinnal kirakva 
látunk, s a mi a legmeglepőbb, kidadogjuk mire 

volna szükségünk, és mintha csak saját szivünk su- 
gallatából jöne, azonnal előnkbe teszik azt, a mit 

épen keresünk; szóval: vásárunkat hamar meg- 
teszszük, ki vagyunk elégitve, mind a vett czik- 

kekkel, mind azok jutányos árai által. Még van 

időönk megszemlélni mindent, erre áldozunk egy fél 
órát, s végre a sok vevő által, a szó teljes értel. 

mében, kinyomatunk a bazárból, mert megtéve vá- 

sárlásainkat, ugy illik, hogy másnak is tért enged- 

jünk, mert más épen oly szorongva keresi az an- 

gyalfiának valót, mint mi keressük; tehát távozunk 
azon feltett szándékkal, hogy ide minél többször 

visszatérünk, mert tántorithatlan meggyöződésünk, 

hogy Csapó Sándornál a nagy bazárban min- 
dent lelünk, a mire szükségünk van, s az árak oly 

mérsékeltek, hogy azoknál jutányosabbakat nem- 

csak Kolozsvártt, de tán Magyarország egyetlen 

városában sem fogunk találni. Fel, Csapó Sándor- 
hoz! Egy családapa. 

= Stein János könyvkereskedésében kö- 
vetkező zongorára irt ujabb zenemüvek kaphatók : 

1) Füredi búcsuzó, szerzé Bánfi M. Ára 80 kr. 2) 
Az élet aranykora, szerzé Engeszer Mátyás. Ára 

60 kr. 3) Büvös csokornégyes, szerzé Hakl Ernő. 

Ára 60 kr. 4) 1869. Pesti követválasztási Néphan- 
gok, szerzé Herdy Ferencz. Ára 80 kr. 5) Husz 
legkedveltebb népdal, szerzé Herdy Ferencz. 1 fü- 
zet 80 kr. 6) Ez az éltem, szerzé Hölzl Lőrincz. 
Ára 60 kr. 7) Rákóczy-induló Berlioztól, zongo- 

rára alkalmazta Zapf Antal. Ára 80 kr. 8) Jókay- 
induló, szerzé Krohn Vilmos. Ára 50 kr. 9) Kö- 

vetválasztási Nóta, szerzé Herdy Ferencz. Ára 60 
kr. 10) Követválasztási Induló, szerzé Munczi La- 

jos. Ára 50 kr. 11) Anetta u, Ersilla, polkamazur 
v. Kar! Klepsch. Ára 50 kr. 12) Antoinette, polka 
francaiae v. Karl Klepsch, Ára 50 kr. 13) Am 
zürcher See, polkamazur v. G. Oesterreicher, Ára 
50 kr. 14) Herzenwünsche, polka francaise v. Lud- 
vig Englánder. Ára 50 kr. 15) Vereinsduadrille v. 
Laurenz Hoölzl. Ára 60 kr. 16) Zwei kleine Musik- 
stücke v. Lndvig Bakody. Ára 1 írt o. é. 

= Házak szalmából. Az ,Illusr. Ge- 
werbeblatt szerint egy angol feltaláló szalmahá- 
zakra vett közelebb engedélyt. A szalmát ugyanis 
vizüvegoldatba márlva, s aztán gépekkel csoma- 
gokba nyomva, e csomókból aztán czementtel ép 
mint a közönséges kövekből lehet épitni házakat, me- 
lyek a mellett, hogy ép ugy éghetlenek mint a kő, 

ennél sokkal melegebbek, csinosabban berendezhe- 
töők és olcsók. 

= Egy embertelen apa Karcsán (Po- 

zsonymegye) két gyermekét az ajtósarokra fel- 
akasztotta. Az anya ezt észrevévén, segitséget hi- 

vott, s levágták a gyermekeket, de az egyiket 
már nem lehetett életre hozni. 

= London Chinával egy táretleat által 
egy tepgeralatti távirdai huzallal fog összeköttet- 
ni, melynek hossza 1640 angol mértföld s kö- 
rülbelől a00, 000 font sterlinget fog igényelni. 

Hilapotatistika. Szinnyei József a 
„Vasárnapi Ujsag4-ban összeállitotta a mult és je- 
len évben megjelent magyarországi hirlapokat és 
folyóiratokat s számitávának eredménye lett, hogy 
1868 ban létezett 48 városban 155 magyar, 81 né- 

met, 4 magyar német, 11 tót, 18 horvát, 15 szerb, 
18 román, 3 ruthen, 1 olasz, 1 cseh, 1 latin és 1 
zsidó, összesen 298 lap. Év folytán megszünt ezek- 

ből 61. – 1869-ben megjelent 57. városban 173 
magyar, 101 német, 3 magyar-német, 2 magyar- 

számával; 

német-franczia, 15 tót, 14 horvát, 17 szerb, 14 ro- 
mán, 3 ruthen, 1 olasz, 1 cseh és 1 latin, össze- 
sen 345. Az év folyamában megszünt 74 s igy 
most az év végén van 271 hirlapunk és folyóira- 
tunk, mig 1868 végén csak 237 volt. 

= A budai tébolydában november hó- 
ban 479 beteg ápoltatott. Ezek közül csak kettő 
halt meg novemberben, tehát az egészségi állapot 

kitünő volt. A tébolyodottak közül állapotára nézve 
212 nötlen vagy hajadon és 25 özvegy és csak 
1834 nős vagy férjezett. Vallásra nézve a legna- 

gyobb contingenst a katholikusok állitják (201), 

de ez arányban áll az ország kath lakosságának 

de nem áll arányban az izraeliták lét- 
számával; a tébolyodott izraeliták száma (97). 
Azánylag legkevesebb tébolyodott esik a g. keleti 

és g. egyesült vallásu (12) és a reformata és evan- 
gelica vallásuakra (össszesen 67). Ha e számokat 
összevetjük a katholikusok és izraeliták összes lét- 

számával (mintegy 8 millió) és a reformata, evan- 
gelica, g. egyesült és g. kel. vallásuak létszámával 
(mintegy 6 millió), ugy találjuk, hogy 8 millió 

katholikus és izraelita 300 tébolyodottat, a többi 
vallásfelekezet követőiből álló 6 millió lakos csak 
79 tébolyodottat számlál a budai tébolydában. - 
Életkorra nézve legtöbb tébolyodott van az élet- 
virágjában állók között (20-40 évig 225); 10 

éven alól 2, 70 éven felül van 3 a tébolydában. 

— Figyelmeztetjük olvasóinkat a folyó 

évi novemberben Bndán megindult és köztetszéssel 
fogadott ,Szi npad" czimü hetilapra, a mely nem- 

zeti szineszettink, tehát közvetve nemzeti nyelvünk 

közlönye, érdekes tartalommal bir, e szerint meg- 

érdemli a pártolást. Előfizetési ára 1870. január 
1től egy évre 6 frt, félévre 3 frt, évnegyedre 1 

forint 50 kr. A kiadóhivatal (Budán harminczad- 

nteza 668. sz. a.) addig, mig készlete tart, ingyen 
szolgál új előfizetőinek a novemberi és deczemberi 

számokkal. 
=A nagyszebeni suszter dicsősége, ki 

szerencsés volt III dik Napoleon császárt komául 
nyerhetni, nem hagyá aludni Dusnok község jegy- 

zőjét. Soltmegyében. Azért, a mint a gólya neki 
is hozott egy kis fiut: levelet irt ékes magyarság- 

gal, s a született kis fin keresztapjául meghivta 
— grót Bismarkot. E levél – a nagyhirü minisz- 
tert és koma-kandidátust Berlinben nem találván, 

utána küldetett valahová Pommernbe. Gróf Bis- 

marck azonban, bár egész Európa előtt tanuságát 

adá, hogy sokat tud: ámde magyarul még sem 

értvén, a levelet visszaküldé Berlinbe, hogy keres- 

senek embert, ki e levelet néki megmagyarázza. 

A levél ide.-oda küldözgetésében, leforditásában 

három hét mulván el, Patatics jegyző ur elunta 
várni a magas választ, s már a remenyről is, hogy 

kivánata meghallgattassék, lemondván; a fiunak 

más komát hivott, s megkeresztelteté. És — óh 
szörnyüség! - harmadnapra megérkezik a gróf 

Bismark levele, melyben a megtisztelte ést elfogad- 
ja, azzal a megjegyzéssel, hogy a keresztlevél, - 
az anyakönyv hiteles kivonata, — neki megkül. 

dessék. A jegyző most fut lelkendezve a lelkész- 

hez, s kérve kéri, hogy adja ki a keresztlevelet 

Bismark nevére. A lelkész pedig felelé, mondván 

vala Pilátussal: „A mit, irtam, azt megirtam 1* A 

kétségbeesett örőmapa azután fut Kalocsa érseké- 
hez, hahogy a matrikulán és keresztlevelen változ- 
tatni megengedné. Az érsek pedig — szokott nyá- 
jasságával — azzal bocsátá el a szerencsétlen sze- 

rencsés apát, hogy: „a dolgon már most segiteni 

nem lehet, 
születik. A hires kormányférfi pedig a Spree 
partján maig is várja a keresztlevelet a Duna 

partjáról, s elmaradásának fontos okait el sem 
gondolhatja. 

Nemzeti szinház 

Decz. 26 kán: ,Parlagi Jancsi.4 Ünnep 
másod napja lévén, zsúfolásig megtölté a szinházat, 
s méltán: az előadás kielégitő volt. Sz. Mátrai 

Laura (Széppatakiné) bensőséggel s ezért szokott 

hatással játszott. Bogyó (Parlagi Jancsi) énekei 
is sikerültek s megtapsoltattak; de nem sikerült 

játéka, bár elég természetesen adta a gyalulatlan 
falusi gavallért. Egy műüvelt hölgygyel szemben, 

kivált ha idegen, még sem viseli magát még a leg- ] 
parlagibb junker is ép ily darabosan. 

Decz. 27 kén: Orpheus." Sikerült előadás. 
Szilágyiné (Enridice), Szilágyi (Jupiter), 
Kassai (Orpheus), Dancz Nina (Cupido) kitü. 
nően müködtek. 

Decz. 28.: ,Veszedelmes nagynéne." 
Sz. Mátrai Laura (Adel) kitünően, érővel 
játszott, mint Horst kedvese, mint veszedelmes 
nagynéne pedig, nemcsak az előitéletes nagybácsi- 
val, hanem a közönséggel magával is éreztette a 

művészet batalmát, mely minden mozzanatát kiváló 
figyelemmel kisérte, s megelégedését ismételve ki- 
fejezé. Takács (báró) humordús eleven játékát, 
ugyszintén P ri ell e (Horst Károly) alakitását 
is ki kell emelnünk. 

KÜLFÖLD. 
Lomdon, decz. 22. Mint a ,„Morning-He- 

raldó hallja: a lefegyverkezés kérdése a hatalmak 
között csupán levelezés tárgyát képezte, — a nél- 
kül, hogy Francziaország kezdeményezett volna ez 

ügyben. 

hanem várja meg, mig ismét egy fia 

l 

Austria a csehekről lemondana, — ugy Éjszak-Né- 

66, 75, 14 

a se egy elettey vet az e 
gyar monarchiában levő viszonyokra, – a be 
csi cabinet nehézségeit összehasonlítja a ltadsto 
kormány nehézségeivel, hogy igy az, uralkodó b 
jok alapokait kifejthesse. E lap ez irányban, a 
cseheket többek közt arra figyelmezteti, hogy a 
tartomány földirati fekvése mellett lehetetlen, hogy 
Csehország valaha független allammá lehessen. Ha 

metország fogná azokat elnyelni, - s ha Orosz- 
ország mindkettő ellenében oltalmazná öket, — e 
tartomány legfölebb Sz.-Pétervárról kormányzott 
provinciává lenne. A csehek minden politikai jog 
nak birtokában vannak; — s valóban csak azon 
egyetlen okuk van panaszra, - a mi egyébiránt 

a Franeziaországban levő összes németekkel s 
olaszokkal is közös, - hogy nyelvük, mint ma 
guk mondják, Wales lakóéihoz hasonlólag, lassa 

kint kihal. (?) Egyébiránt Csehország, - épen 
ugy mint Irland Angliához való állásában, minden 
szabadelvü reformot megnyerhet, a mit csak kiván; 
— ecsupán az állami rendnek kell hódolnia. 

A ,M. Heraldt római levelezője szerint a 
pápa egy audientián az olasz püspököknek kije- 
lenté, hogy ő nem hozta szönyegroa csalhatlanság 
kérdését; — s ő miatta ugyan e kérdést továbbra ?7 
is szunnyadni hagyhatták volna. Még a jelen vi- 
szonyok közt is sajnálná általában ezen ügy meg- 
penditését, ha csak bárminő lehetőség leteznék is 
az iránt, hogy ez viszályokra adhatna alkalmat. 
De egy pont iránt teljes joggal elvárja, hogy a 

zsinat az ő pártjára fog kelni; –it. i. a szll 
bus-ban kifejezett, elvekre vonatkozólag. —– Az ir- 
landi püspökök előtt szintén kifejezé a Bápa « ezen 
véleményét egy audientián. 

Páris, decz. 22. Aixi tudósitás szerint Du. 
panlonp püspökhez több régi nemes a császári 
itélőtáblától egy jogtudorok által alájegyzett ok- 
mányt intéztek, mely szerint öt az ultramontánok 
elleni harczában segitendik. Hasonló czélból Bá 

risban bizottmány alakult. 
Flórencz, dec. 22. A királyi család gyü- 

lést tartand Turinban, hol a felett határozandnak, 
elfogadja-e a genuai herczeg a spanyol korpnát 
vagy ne. 

Konstantinápoly, dec. 22. A ettög pa- 
triacha és a Porta közt fenlévő surlódások miatt 
a patriarcha beadta lemondását, a nagyvezér azon- 
ban megtagadta az elfogadást. 

Moszkova, dec. 22. Sz. Pétervárt és itt 
titkos társulatot fedeztek fel, mely forradalmi tün- 
tetést kisértett volna meg a parasztok egyenjogo- 
sitására nézve; egyszersmind proscriptionalis ivek 
bocsáttatta k szét nelyeken ugy a kormány, mint 
a nemzeti párt tagjai közül jegyezvék föl (Kat- 
koff is). A tulnyomó elem, ugy látszik, socialiszti- 
kus. A társulat tagjai rendes törvényszék elá 
littatnak. 

Szt.Pétervár, dec. 24. A Moszkvában 
nemrég felfedezett összeesküvés következtében 
több mint 100 egyén elfogatott. Ezen, a parasztok 
felszabaditásának évnapjára tüntetések előidézésére 

! 

törekvő összeesküvés állitólag menekültek altal 
rendeztetett. 

mire 
Távirati tudósítás a béozi börzéról 
Dec. 28-kán: 652/, Metaligues 100 frt 6020. 
59/, Nemzeti kölcsön 100 frt 70.70. Kamat 60 20. . 
1860. Kölcsön 98.40. Bankrészvény 735. Hitel- 
intézeti részvény 267 frt 260.50. London 10 ft st. 
100 frt. 231/, kr 123.70. Ezüst 120.25. Cs. királyy 
arany 5.821/.. 

Földtehermentesitési kötvények: M. 
Temesi 77.80. Emtélt 75.50. Horv.- 

ar 79.1 

é 1ö 

ov 

Nyi 1 ttér. osíd s rll 
Tetszett a „Magyar Polgárs szerkesztőjének 

lapja 147-dik számában egyik, azon nemtelen le- 
velezőjének a m. kir. bolkayé gyér ő nmigához inté- 
zett interpellátióját — lóomnllég, egy pár forint 
haszonért felvenni, minden tekintet nélkül Narra, 
hogy az ily modoru tendeontiosus interpellátio, val 
lamint annak kiadásával azon tisztelet tagadtatott v 
meg, a melylyel minden becsületes honpolgár fele 
lős kormánya irányában tartozik. 

A ,M. Polgár ilynemt czikkezésiért már elég 
bünvádi Jelentéseket adtam, s miután az interpel- 
látio irmodorából, valamint az abban elősorol 
tokból fölismertem, miszerint a veterán táblab 
nem más, mint azon egyéniség, ki ellen 
bünvádi keresetek vannak folyamatban ak 
jelentésével, miszerint egy politik 
télyével sem egybeilleszthe 
tudósitásainak a lapban, bár 
azért, helyet engedni, szoritkozom 
megye mesgálóvróségávak reek ö 
nyilatkozatom közz éfelére k 
mányokkal, mely 
lönye szerkesztőségéhez 
ből észlelhető az emberi 
dései. 

Mintán nekem még 
széki határozat kelt 

és 144. i 
dolva lennék, tudomásomr. 
148-dik §-a értelmében e



ho 

Sz. Al90. 1869. (641) e= 
Mirdetmmémy. gyessgkoseka (g9x) 80/,, (20—20) gye ozs ööb 28 

se 
Kolozsvár sz. kir. várossában, a már bezárt telekkönyvi helyszinelés rendén s z e DEM 

szükségessé válván a házakat uj számozási, s az utczákat uj felirati, tartós minő- A valódiság Ajánlandó A valódiság 

égü és világosan látható alaku táblákkal ellátni, melyeknek czinből öntve, fehér biztositása biztositása 
gik ő élrakő elttb olyekné 2 fehér k .. KÖNYV: MÚ- ÉS HANGJEGY 

alappal, s a telekkönyvi térrajz és öszszeirás alapján megállapitott utcza elnevezési mellett. emmléeztetés mellett. EES 

fekete betükkel, hasonló ház számokkal, s fekete szegélylyel kell birniok: minthogy e í 1 í ESKEDEÉSEBEN 
czélra 1 külön 24" hüvely hoszszu és 107 hüvely magos terjedelmü utcza elneve- mmummmszrsxmrr r Berimuier cs k. szab. növényevükololn mentan KOLOZSVÁRTT. 

3 T. ringuier cs. k. szab. növénygy ja mentes Főpjacz. 

zéseket mutató tábla : . Dr. Béringuier minden ártalmas keveréktől, a legalkalmatosabb növény- 

a) a belvárosban mintegy 120 darab k alkatrészekből és olajos anyagokból összeállitva, széntar- hirlapokl A bárinel ARANY. 

b) a külvárosban mintegy , 254, cs. k. szabadalmazott talommal gazdagon ellátva, melynek rendkivüli hatását Ö vkereskedés 

2 or: házszámokat mutató, s minden külön utczára nézt az 1 számon kezdve, nőv ényg ök 0 l aj a ujabbi krárietek oly tarndhattanul, pabízony itiák y álta PETÖFI. 

: a szükséges menynyiségig sorban folytatott a) a belvárosban külön 71/ hüvely v J asam, k saféntényob egi erté kdbno fog hirdetett könyvek TOMPA. 

hoszszu és 77 hüvely magas terjedelmű mintegy 650 darab, b) a külvárosba pedig eredeti tvegcsében 1 frt o. é. válni al Szekezketök meg 
külön 41/,4 hüvely hoszsza és 31/,4 magas terjedelmti mintegy 3210 darab tábla, a morrarerurs z mete BAJZA. 

sulynak megfelelő számu erős vas szegekkel együtt kivántatik: nevezett szükséglet A balzsamos olajbogyó-szappan nem csupán tisztitó, MAGYAR, VÖRÖSMARTY. 

a képviselő közönség idei 118 közgy. sz. a. hozott végzéséhez képest közverseny Talzamos hanem puhitó és üditö tulajdonságánál fogva s min- net ó - 
itán hatá ác- s e den a teljesen jó pipere- és egészségiszappantól meg- EMEKIRÓK KÖLCSEY. 

útján atároztatott beszereztetni , minélfogva a szakértő vállalkozni vágyók, oly fi- Ola bog Ő-Sza ) AM kivántató követeléseknek megfelel, és ezért mint enyhe és díszmüűvek. 

elmeztetéssel hivatnak föl, ide vonatkozó szabályszerü bélyegzett irásbeli ajánla- ] b iM és egyszersmind hatásos napi mosdószer még a KISFALUDY. 
- gy. y yeg a g é öot ké Ifjusági iratok 

taiknak a jövő IS7O-ik évi jamuár-hó 15-ig mapjáig bezárólag, a eredeti csomagokban 35 kr o. é. leggyengédebb e anet vőrű nők- és gyeri e konyk JÓKAI. 

város közigazgatási tanácsához leendő beküldése végett, miszerént az ily esetekben rrem kebt is elkálmi sánhák inden kor számára. , 

szokásos biztositék kijelölése mellett, a legrövidebb idő alatti kiállitásra legolcsóbb = Dr, Suin illatos fogpastája vagy fogszappana kü- IMA- AJTATOSSÁdI TOSIKA- 

árban ajánlatot tevő vállalkozóval fog szerződés köttetni, kivánatra, körülményesebb Dr. Suin de Boutemard nösen ködvelé rkalotbb leghiztosahbnak könyvek CSOKONAI. ! 
2 a ő ismert szer a foga s foghús épentartása és szépi' ésére, 

felvilágositás a városi tanácsi elnökségtől nyerhető — naponta a hivatalos órákban, - takkal kellemeselben és gyorsabban tisztija min egyszerü, olesó CZUCZOR. 
t 

a városi tanácsháznál, emelet 3 számu irodában. a különféle fogporok, egyszersmind az egész szájüreg- fényes diszkötésben. ] 

Sz. kir. Kolozsvár város közigazgatási tanácsától, december 15-én, 1869. 1 és 1a csomagokban 10 és 3ő kr o. é. pek igen jótékony és kedves tdeséget ád. - . EöTVÖS. 
IE (G. Iráspé dányok , 

] Sz. 11,913. 1869. 637 3-3 Dr. Beringuier hajfestőszere minden szakértő és az rz Ák szász K. 

! összes fogyasztók által mint tökéletesen a czélnak k 

. Hirdetmeénmy. Dr. BERINGUIER me afel elő és eryékeléban értmetlan rőel ismer- FÖLDGOMBOK, 

. . etett el a haj és szakál, szintugy a szemöldök tetszés- Ö 7 

A királyi földtehermentesitési alap-igazgatóság 1865-ik évi october 14-ről 92 HÖVeny1 hajfestőszere szetinti színt fegtésére a mélkül hogy a bőt beszenyez ÖmDPRE Semerek. 

eln. sz. a. kelt hirdetménye kapcsán, mely szerént az urbéri és dézma-kárpótlásra teljesen tokban kefével és esésmével 5 ft né vagy szagot hagyna hátra; használata igen könnyü, kézikönyvek. GOETHE. 

az erdélyi megyék és vidékek területén fekvő, valamint az ugynevezett viszszakap- jesem rölbankefésél és császável őt s z oren Fta ált helőrehozóti haiszin igen tel- LESSING. 

csolt részekbeli községeket elkésve tett bejelentések folytán eszközlendő urbéri vég- mrmrrmkmmmmkmzzu bel- és küiltöldi HEINE. 
leges és tized valós.tások költségei, az illető vételjogosultak által hordozandók; ezen Növényi Endos ki oryász ttanée tasge natk .mindennemű 

nel köztudomásra juttatik, miszerint az emlitett elkésett bejelentések érdekében fel- RU A anin onttozta l sinala rn drk en mgt THPE ZENVE 

merülő valósitási költségek mikénti fedezésére nézve elhatároztatván , hogy ezen D-H JKENOÖ puhán tartja és a kiszáradástól megóvja; e mellett szép HANGJEGYEK BEETHOWEN. 

költségek azon esetek kivételével, melyekben a bejelentés urbéri törvényszéki itélet ára darabonként 50 kr o. é. fényt és rüganyo ssúgot kölcsönőz és egyuttal küt RÁKTÁKA. Moz 
é lönösen igen alkalmas a haj összetartására. TOZÁRT. 

következtében, azonban az itélet keltétől négy hó alatt adattak bé, a valósitás fo- zemzmgxmx komorKemg Naptárak 1870-re. HAYDN 

ganatositása mellett, a valósitó biztos által és pedig minden egygyes bejelentőre Dr. BERINGUIER L. Dr. Béringuier L. cs. kir. szab. korona-szesze a leg- ZONGORÁK, ! 

aránylagosan felosztva, havi számadásaiban kimutattassanak és számvevőségi meg- ilatos-gyógy finomabb illó égényszesz a jóillatu, éltető és erősitő, . PIANINOK, 

birálás után a bejelentőkkel az illető hatóság útján azon felszólitással közöltessenek, K()R NA-SZESZE nösényvilág kifeitetlén és becsesb alkatrészeível olymó, HARMONIUMOK LAMARTINE. 
l - don van összekötve, hogy nem csak illatos- és mos- bé ron kap- 

hogy ha e részbeni tartozásaikat 14 nap alatt a kir. földtehermentesitési alap-igaz- dóviz, h tnö e mlab- VICTOR 
se É (a kölni viz duintéssentiája,) óviz, hanem mint kitünő segédszer az éltető erő y jótallás mel CTOR HUGO. 

gatósághoz bé nem küldik, ilyen úton valósított kárpótlási ügyök azon költségek Eredeti üvegekben 1 frt és gökio é. felviditására és az idegek erősitésére szolgál. r hézrondok BERANGERk. 

lefizetéseig itten ellátás alá nem vétetik, - és hogy ezen szabályrendelet életbea KKE A Dorosz. kir. kerületi orvos Dr. Koch növényezukor- 

léptetése a főméltóságú m. kir. belügyminisztérium részéről idei movember hó Hr. Koch kál tekintvo a kitünöbb füvek és növények emek 

22. kén 22.697 sz. a. kelt rendeleténél fogva helybenhagyatott, és annak pon- dústartalmu alkatrészeit szakadatlanul jónak bizonyult be ; 

tos telyesitésbe vétele egyidejüleg ugy az erdélyi, valamint a partiumbeli területeken l - a köhögés, rekedtség, torokszáradás, nyátkáso- 2 

ük e lósitási bi 8y ] kk fól ik NÖVENY CZUKORKÁI dás stb. ellen, a mennyiben mindezen esetekben enyhi- 

működő valósitási bizottságoknak kellőleg meghagyatik. 14 és 1/ dobozokban 70 és 35 kro. ó. töl ilap itól jőté 
Kolozsvártt, 1869, december 11. 14 és 1/, dobozokban s 35 kr o. é. tler apitólag és különösen jótéko- 

e RESZ hrontl , d a 

Gr. PECHY Dr. HARTUNG Egy előrehaladott, gondos, tudományos elismerés szeren- og 

1869 évi 730. szám 638 3-3 csés eredményének a Dr. Hartung féle szab. hajnö- t sz 
- é CHINA-HEJOLATJA vesztő-szerek vannak rendelve magukat hatásukban köl- 639 2-12 

academ. lepecsételt ésaztvegbenyomott bélyeggel csönösen kiegésziteni: a mint a chinahéj-olaj a haj- 
rentartására szolgál, ugy a növényi-kenőcs a hajnö- sen amm 

Adolfnak, sőt bár ki más feladása is a b. 
140, 260, 371. s 269. § ainál fogva legkisebb 

yomatékkal sem birhat, – ugy véltem és vélem, 
y kik tésem czélja csak is a tényállás 

kideritése, s magamat ehez tartva, e czélból a fel- 

ilágositást meg fogom adni. 
A királyi biztos úr ő nmlga idei 355. számu 

átiratából értesültem, miszerint a vádló nem más, 

mint az általam okmányok hamisitásával elkövetett 
csalásért vádlott ügyvéd Schopf Adolf; ugyanazért 

a nevezett büntettes, valamint annak ellenem be- 
adott bünvádi feladása jellemzéséül szükségesnek 
rélem a következendőt előre bocsátani. 

Nevezett büntettes az april hava 7-én beadott 
jelentésemhez csatolt távsürgönyében, valamint Pest- 
ről hozzám intézett, a kir. biztos úr ő nmlgához 
409. számmal fölterjesztett magán levelében kér- 
vényezte büntette elnézését, - kérvényezett a vé 
gett Szaboszlay Károly főügyész által; kérvénye 

eredménytelenül hagyatott. Pénztárnok Somogyi 

loetván, Szaboszlay Károly és Szepesi Ferencz ta- 

nubizonyságok szerint, kik még többeket is nevez- 

hetnek, kinyilatkoztatta, miszerint feladásokkal ösz- 

sze-vissza zavarja az ellenei vizsgálatot, engemet 
feladásokkal compromittálni fog — bajba fog ke- 

verni bármi ürügy alatt, kit csak lehet, s ha sor- 

sán ilyetén könnyebbitni nem sikerül, baja neki 
még sem lesz, mert utómenedékül főbe lövi magát. 

Boszuját teljesitette. Május 10-dikén a kor- 

k 

mánybiztos ő nmigához adott ellenem egy feladást, 

mely 149. eln. szám alatt velem közöltetett, arra 
409. eln. sz. ajatt nyilatkozatomat meg is tettem, 

kérem az okmányok hivatalból való beszerzését. 
Ugyanakkor adoti be egy bünvádi feladást Kolozs- 
vár várossa polgármesteréhez; azon időtájt útazott 
fel Pestre és ott beadott egy feladást a belügymi- 
piszterinmnak, mely feladása valószinüleg a kikül- 

dött kormánybiztosnak adatott át - onnan azt hi- 
vatalból beszerezni kérem — részint aláirásával, 
részint álnév alatt a ,M. Polgár" politikai lapban 

ellenem hirlapi czikkeket adott ki; a mint értesül- 
tem, a Kolozsvár városa törvényszékénél megindi- 

tott sajtópör most már nemes Küküllömegye tör- 
vényszékéhez át is iratott; bünvádi panaszom be- 
adása idejétől folytonosan útazott mindenfelé, bő- 
ven költölt; testvérem gróf Haller Józseffel ellenen 
egyesült, nála hetekig tartózkodott, a minélfogva 
okom van hinni, hogy a testvérem által „Geréb" 
álnév alatt a ,M. Polgár ban megjelent czikkek 
nevezett vádlott reábeszélése kifolyása. Nevezett 
vádlott ellen folyó év ápril hava 7. és május hava 
2.kán beadott panaszaim valódiságát okmányokkal 
bebizonyitottam; vádlott maga jegyzőkönyvi vaflo- 
másával beismerte a büntett elkövetését. Mindazon- 
által Kolozsvár várossa törvényszéki vizsgáló birája 
szem elől tévesztve a bünt. t. k. 203. §-sát, vala- 
mint a b. p. r. 133. és 156. § sait, még annyit 
sem tett, hogy az elidegenitett összeg beszerzésére, 

vagy legalább annak biztositására előleges intéz- 
kedéseit megtette volna. A bünjelvényt, t. i. a pénzt, 

kezén hagyta és ilyetén időt engedett a büntettes- 

annak érvényesithetésére felhasználhatni — a ,M. 

Polgár" hasábjaiban megjelent, személyemet becs- 
mérlő, nyilttéri czikkek dijja elsikkasztott sajátom- 

ból fedeztetett, miről a szerkesztőnek elégséges tu- 

domása volt: állithatom ennélfogva, miszerint elve: 

„a czél szentesiti az eszköztt — időt engedett a 

Düntettesnek azon jelvények megsemmisithetésére, 

a melyek alapján czinkos társai kitudódható lett 
volna; mert áll az, hogy olyanok nélkül a büntett 

elkövetése nem sikerült volna. 
Kérem a vizsgálat rendjén ezen körülményre 

figyelmet forditani, s most már ügyvéd Schopf 
Adolf bünvádi feladásait velem közleni. 

Közöltetett velem az ide mellékelt Kolozsvár 
városa polgármesteréhez . . . szám alatt beadott fel- 
adása, mely szerint én vele egyetértőleg a seges- 
vári cs. kir. adóhivataltól csalárd úton kivettem és 
azáltal néhai édes anyám után maradott hagyatéki 
tömegét megkárositottam volna; továbbá, hogy én 

ezen tettnek elhallgatása megjutalmazásául bele- 
egyezésemet adiam volna, tanusitott felhatalmaz- 
ványnyal a cs. Fir. alapigazgatóságtól néhai édes 
anyám részére kiutalványozott 4700 frtot kivehetni. 

Vádlónak feladása hamis voltát annak min- 
den tételire nézve okmányokkal mutattam be, a mi 

nek boszuját teljesithetni, a pénzt, mint eszközt, 

egyébiránt vallomásai egymással való ellentéteiből 
is kitünt. 

A ,K. Közlöny" szerkesztőségéhez egyúttal 
beküldött okmányok szerint, kihallgattatásom me- 
rőben szükségfelettinek tünt volna fel akkor, ha 
Küküllömegye törvényszéke a b. pr. t. fenn kije- 
lölt §8§-ait s különösen azok közül a 75. § t szem 
előtt tartva, az állitólagos kárositottakat, ugymint : 
gróf Haller Józsefet és Klárát mindenek előtt ki- 
hallgatta volna, mi azonban, tudtom szerint, maig 
sem történt meg, és hogy büntettes vádló azon 
pénzösszeget, melyet az elsikkasztott 4700 forint 
kártalanitásául letéteményezett, kitől nyerte légyen? 
erről ezúttal hallgatok; kiderülend ez a vizsgálat 
rendjén, eliszonyodással fog arról az olvasó közön- 
ség annak idejében tudomást venni. 
Végül Küküllömegye törvényszéki vizsgáló- 

birája a b. pr. t. 156. és 157.dik §8 ai értelmé- 
ben eljárólag a vizsgálati fogságot ügyvéd Schopf 
Adolf ellen elrendelte, a törvényszék ezen rende- 
letet helybenhagyta, azonban a törvényes kir. tábla 
helytelenül - hogy ne mondjam : pártolólag - 
utalva a b. pr. t. 145. § a ama rendeletet felol- 
dotta, s ilyetén nem kétlem azt, mely szerint tel- 
jesedni fog büntettesnek azon jóslata, mely szerint 
keresztülviszi azt, hogy két éven át bántatlanul 
fog hagyatni. Fiat justitia. 

Fejéregyháza, 1869. decz. 20. 
Ifj. gr. Haller Ferencz. 

Pályázat, 
tamársegédi állomásokra. 

A selmeci kir. bányászati- és erdészeti akademián az ásvány és földtani tanár- 

segédi állomás jött üresedésbe, és áthelyezés esetén üresedésbe jön, a menynyiség, 

erömű és gépszerkezettani tanársegédi állomás. 
Ezen állomásokra a pályázat ezennel megnyittatik, s a pályázóktól megkiván- 

fökéletes jártasságuk mellett illető 

szakképzettségüket, vagy a bányászati- és erdészeti akademia, vagy más felsőbb 
tatik, hogy a magyar és német nyelvben való 

tanintézet bizonyitványaival igazolják. 
Alkalmazás esetén az illetők 1 frt. 50 krnyi napidijjal, vagy ha már mint bá- 

nyász- vagy erdész tisztjelöltek vagy gyakornokok napidijt élveznének, ezenfelül 

még 50 krnyi napidij pótlékkal fognak javadalmaztatni. A Selmeczre való utazásnak 

elkerülhetlen költségei is megtérittetnek. 
A kellőleg fölszerelt folyamodványok f. é. december utolsóig a selmeci 

e 

Egy üveg ára 85 kr o. é. 

NÖVÉNY-HAJKENOCS 
bbepecsételt és a tégelybe nyomott bélyeggel. 

Egy tégely ára 85 kr o. é. 

illatos-gyógy 

VÖVENY-SZAPPINVA 
bepecsételt csomagban 42 kr o. é. 

mMomkhakakzháü 

ben táplálja. 

A fennebbi összes jeles tulajdonságaik miatt jelesnek bizonyult czikkek az 
eredeti árakon mindig készletben vannak: 

Kolozsvártt: WOLFF J. és ENGEL J. gyógyszerészeknél, valamint: 
Beszterezén: Kelp Ferencz; és Dietrich Fleischer. Brassóban: Stenner F.; és Jekelius 

vésének felelevenitésére és előmozditására 
van rendelve; az első a haj ruganyosságát és szinét 
emeli, ugy az utóbbi megóvja a haj idő előtti szürkülé- 
sét és kihullását, a mennyiben a fejbőrnek egy uj, jóte- 
vő anyagot kölcsönöz és a hajhagymát a legerőteljeseb- 

Dr. Borchardt tudományos alapok után pontosan ki- 
számitott és általában szerencsésen összeállitott illatos- 
gyógy növény-szappana, jellemző — eddig elérhetlen— 
előnye által, minden eddig létező hasonló pipereczikkek 
közt elvitathatlanul az első helyet foglalja el és egyszers- 
mind nagy dicsérettel használtatik mindenféle fürdőkhöz. 

szelvény-gyáros (Fournirfabrik) raktára 

Teutsch J. B.-nél Segesvártt, 
ajánlja diófa-, kőrisfa-, egerfa- 
és cseresznyefa- szelvényeit 
E lábszámra 15, 20 kr., minőség 
szerint. 
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kir. bányászati- és erdészeti akademia igazgatósagánál nyújtandók be. Ferdinánd gyógysz. Déván: Bosniák A. Dézsen: Krémer Samu. Nagy-Enyeden: Horváth Ferencz. 
A kir. bányászati- és erdészeti akademia igazgatóságától. Erzsébethvároson: Schmidt A; Fogaras: Megay A. Gust. gyógysz. K.-Fejérvártt: Matherny 

Selmecen, 1869 évi december hó 7-én. Emil. Kézdi-Vásárhelytt: Fejér Lukács. Kőhalomban: Szentpéteri Ján. Maros-Vásárhelytt: Fo- 
garasi J. D; Medgyesen: Breckner Károly; és Vándory 8c Brandsch. Segesvártt: Misselbacher J. 

B. a fiai. Sz.-Ujvártt: Placsintár és fa gyógysz. Sz.-Régenben: Kinn János G. és Wachner Trau- 

NIENV HEHV ATT ALODS. gott. Szász-Sebesen: Weissörtel Ad. G.; Szebenben: Zöhrer J. F. és Lurz János, Székely-Kereszt- 
der Márton. Sepsi-Szentgyörgyön Zsigmond és Bogdán. Sz.-Udvarhelytt: Kauntz J. A. 
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(646) 
(1-38) uron: Bin 

1 

- gyógysz Szeredában: Gozsy A Sz.-Somlyón: Ruszka Ignácz. Tasnácon: Szongott Jakab. 

Hirdetés. 
[Tordán: kigó FEr. J. és Wolit G.; Zalathnán: Sterzing József gyógysz 

(642) 
seuzsam József, 

fódrász és borbély-műhelye 
Nagy-Enyedenm butorozott 2 szo- 
bával és konyhával 450 frtért eladó. 

Waring Testvérek és Eckersley nagy várad-kolozsvári vasúti vállalkozó urak 

a helybeli kolozsvári állomáson egy ideiglenes gyári mühely épitését ajánlat 
ntján ki akarják adni. 

A tervrajzok az itteni vasuti irodában megtekinthetők. 
AKsz ajánlatok 1870. évi. Január 12-ikéig ugyanezen irodába (Bel-farkas- 

utcza, 82 szám alatt) küldendők. 

: Ugyamcsal 
aring Testvérek és Eckerslgy nagyvárad kolozsvári vasúti vállalkozó urak 

ponzsvárról Vistáig terjedő vasuti vonal bekeritését ajánlat utján ki akar- 
ják adni. 

Az erre vonatkozó kész minták az itteni vasuti indóháznál megtekinthetők. 

Az ajánlatok 1870. évi Január 12-ikéig ugyanezen irodába (Bel-farkas 
ntcza 82 szám alatt) küldendők. 

gyamcsali 
aring Testvérek és Eckersley, nagyvárad-kolozsvári vasuti vállalkozó urak 
Kosályról (Deés mellett) Kolozsvárig, 10,000 darab talpfáknak (Schlipper) 
szállitását ajánlat utján ki akarják adni. 

A kik ezen szállitást el akarják vállalni, sziveskedjenek az erre vonatkozó 

ajánlatokat mentől hamarább az itteni vasuti irodába (Bel-farkasutcza 82. szám 
alatt) küldeni. 

Kolozsvártt, december 29-én, 1869. 

(644) (1-3) 

Hadó birtol. 
Puszta-Sz.-Miklóson - Kolozsvártól 1/, 

óra járásra , az országútban , mintegy száz 
hold, első minőségű kaszáló és szántófőld, 
belső-telek és korcsma regaléval együtt. 

Értekezhetni Szőcs Géza urral a Zá- 
log-kölcsön intézetben Kolozsvártt. 
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(624) ) 
ö15 A károlyfehérvári püspöki uradalom- 

( ban eladóvá tétetett 50 darab jól kinött ) 
Mirdetmmény. legjobb fajtáju mmalacz. Venni szándéko- 

Melynélfogva alólirt e folyó év január zók azokat FelsőGáldon megláthatják, 

havában letéve az ügyvédi vizsgát, a mél-s árruk felett áttekezhetnek uradalmi In- 

tóságos marosvásárhelyi itélő királyi táblá spector Szántner Lajos urral. 

nál, megnyitva jügyvédi irodáját Naszó- - 

(622) (S-8) don, mint hiteles és okleveles ügyvéd, 
mindennemü peres ügyekben ügyvédi szol Gróf Wass Ádámnak czegei jó- 

gálatját egész készséggel ajánlja a t. cz szágában van SOO0 szál telegráf 

Füzösséz, dec. 16-án, 1869. rudnak való tölgyfa eladó. Értekez- 

hetni iránta a tulajdonossal. 
mug Utolsó posta Czege. 
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AXENTÉ VAZUL, 
hiteles és okleveles ügyvéd. 

rel. fötanoda betüivel (Bel-farkasutcza 74 sz. 

Báth Mór kiadványai jegyzéke s a Pesti szakácskönyvre megrendelési felhivás 

mr 

van csatolva. Nyomatott az ev. 
Mai számunkhoz félivmelléklet, 
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1mpTésE 
steim János könyvkereskedésében Kolozsvártl és általa minden könyvárusmál kaphato . 

Szerkeszti: Iá. HP AH 
Második évfolyam. 

Ara 1 frt. Postán küldve 1 frt 5 kr. o. é., mely vagy készpénzben beküldendő, vagy posta utánvétel utján megrendelendő. 

: : Tartálom: 
I. Szépirodalom és történelem. Nem azt vártuk, a mit megértünk, Költemény László, gr. Batthyány Kázmér); Egy önkénytes hadjárati tapasztalata 

Medgyes Lajostól; Elözmények a Széchenyi konvent történetéhez. Kazinezy Gábortól, től; A fölségsértési pör Magyarországon 1795-ben, közli K. Papp Miklós 
közli Szilágyi Sándor; Nyalka Jutka, székely ballada, közli Gállfy Sándor; A hajótőörés (Kazinczy erdélyi leveleiből); Az albániai háremekből, Dona dilstria (Koltzoft. a 
után. .. Egy lap az osztrák hadsereg történetéből Molnár Antaltól. A pünkösti rózsa.. után M. A.; A zárda-élet titkaiból. –r. –1.-töl; Kazinczy Ferencz egy ismeretlen 
Székely népdal G. S.-töl; Dalmasio, novella Hóry Bélától; Román népdalok Moldován Ernőtöl; Az országház karzatán, Tolirajzok, közli Jónás és Csitt! (Zey Jós 
Gergely; Bem József napi parancsaiból és leveleiből, közli K. Papp Miklós; Stolprian Miksa, Dr. Szabó Józset, gr. Kálnoky Pál, Dániel Márton, Petri Ádám, Kendely rpád, 
elbeszélés Zschokke Henrik-töl; A távozóboz, Költ. Sámi Lajostól; Nehány lap Bölöni Popu Papp Zsigmond képviselő, Benkő József, Éber Nándor, Kerkápolyi Károly, 
Farkas Sándor naplójából, közli K. Papp Miklós; Jankó révész (ballada); A „Bond Street" Gajzágó Salamon, Császár Bálint); A szent.imrei tér L. B.-től; Ruszkabánya 18486-1849-ben. 
titka; egy bűntetőjogi eset a londoni ,Srighlifet köréből. Egy államügyész irataiból M. A. Adalé- II. Ipar, gazdaság és kereskedelem. Segitsünk a mutatkozó szarvasmarha hi 
kok a Wesselényi család történetéhez Eötvös Lajostól; Horváth Ignácz honvéd örnagy jegyze- nyon, Tisza Lászlótól; A Zsily völgyi köszén; Kalászok a közgazdaság, találmányok 
tei az 1848-9 ki székelyföldi hadjáratokból, (Háromszék készülete a védelemre, az eresztevényi statistica mezejéről (Egy fontos találmány a földmivelés érdekében; Hogy lehet elöidézni állandó 
tábor, Bodza fordulónál szétkergettetik az oláh- szász- osztrák csoport, árapataki csata, hidvégi jó szüretet; A mezőségi borvidék statisticájához; Gyümölesfák nyári trágyázásáról; I a 
csata, átalános katonatiszti gyülés és hadi tanáes Uzonban, hadi terv a támadólagos székely had- állattenyésztési statiszticája; A fogyasztási egyletek; Répa termelésünk; Hazánk évi termelése 
járatra Háromszéken, a támadó seregek felosztása és körülbelüli létszáma, hermáni csata, Prázs- Az abrudfalvi kincstári uradalom erdőségei; A Lebaudy és Landry-féle kenyér gyuró kés 
már kapitulál, hidvégi csata, oknélküli idővesztegetés a Barczaságon, Brassó városának két ora Takarmányozási elvek; Comstock porhanyitó gépe; Takarmányozás zuzott al; A göz ek 
hosszan tartó halálos félelme, Dobai ezredes mintegy mindenfelöl ostromolva kiadja a rendeletet Az erdőtalajnak mező-gazdászati czélokra használásáról; Pooley H és fia öntev 
Brassó bevételére.) Közli K. Papp Miklós; Adalék Kossuth Lajos 1837-iki notapöréhez. Közli észüléke; A marhahus czélszerü kezelése- és értékesitéséröl; A magyar gabna 
K. Papp Miklós Történeti adatok az 1809-iki hadjárathoz, Közh K. Papp Miklós; Radvánszky –r –ltól. A takarék-pénztárakról; A vásárok eredetéről, S. J.-től 
János naplója (Adalékul az eperjesi vértörvényszékhez), Közli Pap Dénes; Napi parancs a III. Kormányzati, törvénykezési és közigazgatási tiszti ezimtár 1870-ik évre a leguja b 
magyar segély-seregből végleg távozókkoz Ihász Dánieltöl; Titkos rendeletek az 1849-50-ki hivatalos adatok nyomán: 
ostromállapot idejéből, közli egy történetbuvár; Jellemrajzok Szemere Bertalan számtüzetésében IV. Kolozsvári kalauz. stb. stb. 
irt naplójából; (Ujházi László, gr. Andrássy Gyula, Vukovics Sebő, Gorove István, Almási Pál, V. A Királyhágón inneni rész országos vásárai 
Pulszky Ferencz, Czeez tábornok, Klapka György, Vetter Antal, Kmetty, Kossuth Lajos, gr. Teleki - 
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(552) 
Wichtig für Bücherfreunde! nETWAR ft. Récsben. Ggsuszén s uj széma. 

Garantie für neu, komplet, fehlerfrei! KLámpagyár. Kalangyákban éslbőő lan található kül 
Die Preise sind in österr. Wahrung in Banknoten gestellt. Gyár: HI, Bezirk Erdbergerstrasse 23/27. farkasutczában, a kazasz. alatti s 

Der illustrirte Hausfreund. Scherz und Ernst zur Unterhaltung und Belehrung, 2 Bde., Raktár: Stadt, Weihburggasse 4. t 
mit 140 feinen Stahlstichen und Illustrationen, 1869, nur 1 fl. 20 kr. Die Kunatschütze Berléns. 
Prachwerk mit 24 Photographien, eine Auswahl! des Schönsten aus den königl. Kunstanstalten Berlins; 

elegant gebunden, mit Goldschnitt ő5 fl. Mexiko, Land, Volk und Reisen, mit 16 Prachtstahlstichen 2 /l. 
Hogarth'e Bilder mit Lichtenberg's Erktürung, mit ca. 100 Stahlstichen, Prachtband 7 fl. Willi- 
bald Alexis Romane u. Novellen, 7 Bünde, Octav, Ladenpreis 19 f. für nur 3 f. Deutsches 
Künstleralbum in Bild und Wort, grossés Prachkupferuwerk ersten IRanges, mit vielen sauber kolo- 
rirten Bildern, jedes Blatt ein Meisterwerk, sehr elegant nur ő fl. Capt. Chamier's sümmitliche be- 

liebte Seeromane, 12 Bde, Octav, 4 fl. Capitain Wilsen's sünmvmiliche Seeromane, 6 Bde. Octav, 2 fl. 
Oken s naturgeschichtlieher Bilder-Átlas mit 300 sauber kolor. Kunfern: Folio 2 fl Bibliothel der bes- 

E nemben a legnagyobb gyártelep egész Európában. 
PETROLEUVW-LAÁMPÁNK. 

Lepkelánggal, igen jeles szerkezet. Petroleum-lámpák ,Jupiter lapos- 
béllel,4 kerekégőkkel vagy Ditmár R. szab. „Argandt kerekégőkkel; 
szem kimé ésére és kitünő világos lánggal égve; a legdiszesebb terem- 

almasok. 
Étterem- és sálon- csillárok, tekeasztali függék és álló 

lámpák, petroleum- és olajvilágitásra. 

(60 

- Moderateur-lámpák, mind üek. Az árak, minden tekintet 
ten englischen Romane (deutsch) 12 Bde. Octav, Ladenp. 12 fl., nur 2 fI. Das Serailleben, die rei- nélkül a gjeleb vot sokkal. jutányosabbal mint nde 
zendsten Tableaux, künstleriseh dargestellt in 12 sauber. colorirten Bildern 4 fI. Ünter dem Schleier más o nemü gyártmányok. A számos dicsekv g téselek 
der Nacht. 4 Bde. 2 ibli khistoriseher Romame, der besten deutscien Schrift- megjegyzem, hogy e lámpákra nézve, a gyártelel kiterjedését és —ette, 2 dicke, , e Pande, Octav, Ladenpreis 28 fi., nur 8 fl. Bibliothek deutscher Classiker, 60 - 
Bdchn., mit ortans n Stahlstich 2 f, Hamburger Novellen, pikant, interessant, 4 Bde. 2 fl. az üzletet illetöleg, a bel- és külföld egyetlen gyára sem 
Cassanova' s Memoiren, beste, vollistündigste deutsche illlustrirte Ausgabe, 17 Bde. gr. 8. 14 fl. Lie- kulat hogy képest a raktár. s a minták választása tetemesen nagyobb, mint a milyet ke- 
Dbes-Abenteuer des Lorenzo da Ponta, Seitenstück zu Cassanova, 2 fl. Liebesabenteusr des Cheva- Teskedő vagy gyár felállitni képes volna. Tessék 1 frtot o. 
Her Faublas, neue vollstündigste Ausgabe, 2 Bde., 9r 8. 4 f. Das 7-mal versiegelte Buch der grössten an latáakéok kikerülése végett figyelmeztetem, hogy minden égő (Brenner) a gyár jegyével kü 
CGeheimnisse, 2 fl. Schönheits-Album, 20 Photographien von Frauengruppen in reizendster Stellung ktt , . e 
sehr elegant, 4 . Fravensehönhetten, Beautés de femmes, 24 britlante Photographien vzn raden- á A légnjabb most megjelent minták ás árjegyzékek, rendkivül leszállitott árakkal eladók szá- Schneider Oszkárhoz gruppen in reizendsten Positionen, etegant gebunden ő fI. Boz (Charles Dickens) ausgewühlte Romane. mára, a gyárból vagy saját raktáramból véve, kaphatók. é DITMÁR R. l Stol n b 
43 Bde 2 f. Der Kreuzzug der Schwarzen. Höchst interessant, 2 Bünde, 1 f. Enthüllungen , É em é 
aus Klöstérn aus der neuesten Zeit nebst Geschichte der Kriminal-Justiz in den Klöstern 1 fI. Die által Bevnkevgé sakméram g edt lem. kapható leát FR. lámpagyáros ür (Szászorszá. öl P atta 
Justiznuor de aus allen Lündern, interessant erzühlt, 20 Theile qr. 8., mit vielen Illustrationen, 2 fl. zistt k EHRENBÉRe lájat- 5. Bécsb ( zászorsa g) s onna. 
1) Moskowiten und Tscherkessen. 2 Bünde mit Kupfern. 2) Spanien und Portugal, ma- . Stadt, Weihburggasse Nro. 5. Bécsben. 
lerischhistoriscohe Beschreibung ddr pyrendischen Halbinsel mit 12 Prachtstahlstichen. Beide Werke zu- - Ohoo 

sammén nur 2 /1. Pecht, Venedig, mit 27 feinen Bildern, 1 fI. Ravens Gedichte 1 fI. Die ,Drezde- 

ner Gemülde-Galleriet mit 24 Photographien der beliebtesten Bilder derselben, elegant geb. mit 
Goldschnitten 5 fI. ,Die malerischen Rheinlan de," 400 Seiten stark mit 100 sauberen Abbildun- 

gen 2 A. Mein Noviziat, 8 Bde. 7 fl. Neue FErauenschule, 3 Bde, 7 fI. Raritüten, 8 Bde. 
7 ő. Der Ehespiegel, versiegelt 1 f. Aus dem Leben eines jungen Mannes und einer 
schönem Frau. 2 Bde. 4 fl. Ida's Memoiren. 4 Bde, 2 fI. Jetchen und Mina. 4 Bde. 2 f, 
Hulda' a und Fani's Memoiren, 4 Bde. 2 fI. Die Berliner Demimonde. 4 Bde. 2 /. 
Galante Abenteuer u. s. w., 2 Bde., mit versiegelten Llustrationen 3 fl. 80 kr. Grecourt's Ge- 

dichte, 2 fl. Polizei- Geheimnisse und der Jesuit, höchst interessanter Roman aus der Neu- 

zeit, ő Bde, 9r. Octav. 2 f. Raphael-Album mit 24 prachtvollen Photographi Raphael scher Mei- 

sterwerke, elegant gebunden mit Goldschnitt ő fl 4aler. Duma's Romane, hübsche deutsche Kabinet- 

Ausgabe, 128 Thle 8 f. Malerische Naturgeschichte der drei Reiche, 780 Seiten Text mit 
330 prachtvoll kolor. Kupfern, Prachtband 3 f. 1) Shakespeare' s sümmiliche Werke, Illustr. 

meue Auflage in 12 Bünden, mit Stahlstichen in reich vergoldeten Prachibünden. 2) Boz, Zwei Stüdte, 
grosse illustrirte Prachtausgabe in 2 Bünden mit 16 Kupfern nach englischen Künstlern, beide Werke 
zus. ő. . Die malerische Schweiz, 2 Bde. mit 78 sauberen Abbildgn, 2 fI. 1) Lessing's Werke, 
elegante, schöne Oktav-Ausgabe. 2) Körner's sümmtiliche Werke, Prachtband. 8) Victor Hu- 

go's Gedichte, herausgegeben von Freiligrath, sczhön gebunden, alle ? Werke zusammen 4 f. 1) Co- 

g minden készl 
m g ével, a 

Karácsoni és újévi ajándékok 
ugymint mindennemü a 

gyermekjátékok 
s a legválasztékosabb diszmű-árucikkek 

HUs NeAHTáHA 
oper und Kp. Mar ryat ausge,mühlte Romane, 21 Bde. Die Kaiserbrüder, hist. Roman in 4 
Bünden, über 1200 Seiten stark, einer der schönsten historischen Romane der Neuzeit (der allein im 

l Ladenpreis 10 fl. kostet), alle 3 Werke zusammen 8 /l, 80 kr. Die Kriege Oesterreiohs gegen 
Preussen v. 1746-1866, 20 Theile mit 20 Abbildungen, gr. Octav 2 fl. Anekdoten-Schatz, in 
1200 humoristisehen Erzühlungen, Ánekdoten, Pu(fa, Gedichte etc. 10 Bde., 9r. Octav 2 fl. Illustrirte 
Bilder aus Oesterreich, interessante Schilderungen aus Geschichte, Natur und Volksleben sümmtlicher 
österreichiseher Lünder, 2 Bde. mit 300 sauberen Abbildungen, sauber geb. 3 f. Illustrirte Mytho- 
togie aller Völker, 10 Bünde mit 300 Illustrationen, nur 2 fl. Heimrich Zschokke's humo- 

rristische Noveller, 3 Bde., 9r. 8. 2. fI. 40 kr. George Sand' s Romane, 75 Bde. 5 .f. Neuer 
Venusspiegel mit Abbildgn. (versiegelt), 1 /l. 80 kr. Bibliothek deutscher Originairomane, 
10 dicke, grosse Bde. (Ladenpreis 20 fl.), nur 2 f, 1) Schiller's sümmtliche Werke, Original 
Ausgabe, 12 Bde., 2) Göthe's Werke, 6 Bde. 8) ,Menzel, klassischer Hausschatz a ler 
Nationen,4 DPrachtwerk, 700 Seiten st. Alle 3 Werke zusammen ő f. Sophie Schwarz Romane 
aus dem Schuedischen, 118 Bde. 7 fI, 60 kr. „Heierstunden in 100 ausgewühlten Romanen, Er- 
züllungen, Novellen ete. 2 Bde. mit vielen hundert Illustrationen, sehr elegant, 3 fl. Die Fortpflan- 
zung des Menschen und die heimlichen Gewohnheiten beider Geschlechter, mit vielen fein Mthogr. 
Aabbildungen 3 fI. Dr. Heinrich, vollstündiger Selbstarzt, für alle Geschlechtskranke, versie- 
sete tneg gbév der Zeugung, 2 f. Eugen Sue's Romane, hübsche I1 Legujabb legolcsóbb és legjobb forrásúl 11 

; ? -- E - 

es usikatt.ege é ke vyny sáp prn ajánlkozik FtNNDFÉNCs . er t e Hausfreund. Festgabe für geü er. egan -Kompositio- - i 
nen emavtert a /.ervves Haneye Tanz-A vm z 1870, das röe ezistíremi 60 Seitem férfiruha-raktára Bécsben, Margarethen trasse Nr. e 48. 
stark, 2 fl. Walzer-Album, 6 der beliebtesten, ausgestattet Walzer enthaltend, 1 fI. Opern-Album Nagy választéku, csak a legjobb kelmékbl ,a legujabb divat szerint készült, 

Sándornál Kolozsv árt 

brillant ausg t, 6 Opern enthaltend, 2 11. Is- 30 der neuestenm, beliebtesten dTünze, einzeln 18 kr. - 
zusammen 2 fi. el e totézn Opern der Gegenwart: „Robert ,Normat, ,Stradellat, ,„Trouba- bámulatos olcsó őszi és tavaszi ruhadarabokk 

dourt, ,Stunmet, ,Nachtlagert, „Don Juan, ,„Regimentstochteri, „Freischützt, ,Rigolettot, „Faust4, frttól frtig. frttól frtig. s ,„Martha4, Álle 12 zusammen ő f. 75 kr. x 12 den beliebtesten Salonkompositionen von Áscher, Őszi felsöők 8g8 — 20 Frakk é érok c tér, és Jungmann, Mendelsohn-Bartholdi, Richards und A. Ladenpreis 8 f., nur 2 fl. Jugend-Album, 20 Teli dari bá e 1 ei se t0 12 – 30 k res tbeliebte Kompositionen, leieht umd brillant arrangirt, prachivoll ausgestattet, 8 fl. Hestgabe a uf 1870 éli arócz ka át. 12 – 12 Legfin fekete nadrág . ket 
olzznése Festgscchenk für Jedermann, 2 fl. Tanz Album für 1870, 2ő Tünze enthaltend, mit elegantem gyapjú-kabát . . 8-15 mellény . k 

mechlag, 2 . Mozart's sümmtliche Sonaten für Piano, 2 fI. Mozart' s berükmte Symphonien á 4 Legfin. téli kabátok 18. - 40 Vadász-kabátok 
ma s, 2 . Mozart' s sümmtliche Klavierstücke 1 fl. Volkaliede r-Alb um, 100 der beliebtesten Volk- Téli aj ot nadrág 2- 3 Házi kabátok 
m enthaltend, 190 Seiten stark, 1 fi. I 50 leichte Tüánze fűr Violine, zusmm: 2 fl. Cho- 1 ázk e s 
pin s ő berülimte Walzer 2 fI., dessen 8 berühmte Polonaisen a fI. Weber' s sümméliche Sonaten für9 félgyapjú 3/2 – 5 Gamáslik 

4 12 Réggeli kabátbtbtb 
z 

Piano f. Franz Sehubert: Müllerlieder (24), Schwanengesang (14), Winterreise (24), Erlkönig Legfin. téli gyapjú-nadrág 
2, s. 0. (22); alle 84 Lieder zusammen nur 2 f, Beethovens sümmiliche Sonaten für Piano 2 f. Téli mellén ek . 383 7 Darócz úti 
Beetho en s sümmiliche Symphonien á 4 mains ő /I. 64 der beliebtesten Ouvcrturen fin Legfin ánáe kabát 19 25 Úti b k 28 

Piano von Mozart, Beethoven, Spohr, Schubert, Weber, Boteldieu, Herold, Auber, Bellini, Rossini u s. w. shn. k un 
4lle 6G4 zusammennur ő f. 7ö kr. Des Pianisten Hausschatz, 12 brillante Original Kompositionen Téli gyermek ruhák, paletot:ok, felöltők i en szép vágásuak minden kor 
der benebten Trivel Godfrey, Harmston, Kafka, Richards u. sen, Ladenpreis 9 f., nur 2 f/. 26 számára, bárrely árban. p 550 e 30 
der meuésten und beliebtesten Couplets, eimzeln 16 Ár, zusammen 2 /l. , 

g 

te Nadrág- és kabátszövet mustrák ingyen küldelnek. ri? ratis mzhált Jed dem bekannten werthvollen Zugaben zur Dechung des geri aráó- cralsmzisévete smyyon kitfetnek. öratis ak ept zt éőt ,t t Tnnótnglsr e Magronazkt a Tegpotásetó oltettag fveitán petéen, envék atja s teljentetna os, laszrrés par téve e nter e Tg A t. cz. közönség körnnyebbsége tekintetéből ruhadarabok kiválaszt NB. Direkte Bestellung unter Beifiigung des Betrages in öst. Banknoten (Post: [ invét ildetne eg darabok : ladék ül vorschüss wird hieselbet nach den k. k. österrelchischen Stnaten adoht aktheilt e - mér tt mati megrateima s más nem nkté darabok rahaládék nélkül ort prompt ausgelülrt viszszaszolgáltatik.. 
. Csomagolás ingyen. – Nem czélszerü darabok visszavét 

Sigmund Simon im Hamburg, m Megrendelések 24 óra alatt feljöiteltel s keretk kabátó Bücher Exporteur, a testterjét, s a kar hosszát, nadrágokra nézve a láb hosszát, s a derék 
grosse HRS- Bleichen Nr. 1, (3-0 gyermek ruhákra nézve annak korát kijelölnii. 601 



Uj i já dé jévi ajándékul különösen ajánlhatók, 
az éppen most érkezett, a legnagyobb csinnal kiállitott, nagy választéku 

iróeszköz-tárczál 
(Papeterie) levélpapirral, levélboritékkal és minden a levelezéshez szüksége- 

sekkel felszerelve igem olcsó árban. 
Továbbá: mindenféle nagyságu legcsinosabb A H H UJ W Há 

25, 50, 100, 200, 500 fényképre, zeneszerkezettel is ellátva 50, TOkr. 
1 frt, 2 frt 50 kr, 3 frtól 40 frtig. 

Továbbá a most érkezett 
H varázs képek. Egy percz alatt a legnagyobb könnyüséggel lehet 

a legkülömbfélébb képeket u. m. csoportokat, füzéreket, bokrétákat, állatokat 
sat. minden tárgyra pl. fára, csontra, üvegre, pléhre, porczellánra, bőrre, kőre 
papirra áttenni. Ezek különbféle házi tárgyak diszitésire szolgálnak. Ezen 
varázsképek egy egész rendbeli csoporzata 60—100 képpel csinos boriték- 
ba, 60 kr. I frt, 1 ífrt 60,, 1 frt 80 kr. 

Végre NiPNáEHRETENi, 

A évfolyam bérekesztése előtt, f. hó 27-től kezdve hatósági engedélylyel „a kolozsvári hitelbank és zá- 

logintézete halyisége alatt, egy különálló 

„fiók-raktárt" 
nyitok meg ,„vásárit áru-ezikkeimből és minthogy az őszi- és téli vásárok időszaka jobbára lejdíván; 

mn. érd. közönségnek leghasznosabb uj-évi ajándékul, s azontul is— 

Női és gyermek felöltőket (Faleton), Othonkákat (Joppen), fiu-gyermek öltözeteket, rend- 
kivül leszállitott határozott árakban vásárolhatni. 

Ugyanott = olcsó határozott árakban, több olynemű czikkek megszerezhetők; melyeket ,kizárólag 

férfi-divat üzletem helyiséget be nem fogadhat u. m. 

Tug- Sima és mústrás Barchetek, egy pár száz darab kész honi czondra kabát, férfi munkás reklik, 

nadrágok, ing és lábravalók, kalapok, sálak sat. 

Kapcsolatban ezen hirdetésemmel bátorkodom egyszersmint a n. érd. helybeli és vidéki közönség, s a ne- 

n mes fiatalság szives figyelmét felkérni, hogy a kinek a közelgő farsangi idényre báli s másnemü férfi öltözetekre szük- 
o 

sége van, azt nálam (643) 1) 6 bronz-, fa-, papir- és vegy-anyagból, mi é á is és né , z . gból, mindenféle nagyságban, óvalis és négy- 
„HEruimm városálmozss czimzett 8 szeg alakban. ' grk a e 

kizárólag férfi-divat raktáromban megrendelheti , ujonnan érkezett brünni és reichenberui gyártmányu ő STHEV JÁOS 
él tegjobb tartósságu Peruviem, Doszkin kelmé * papirkereskedése s vonalzott könyvek gyári raktárában Kolozsvártt. 

A csinos kiállitásra nézt saját érdekem, jelenlegi szakértő szabászom, s azon legjobb Vabó-mesterek, kik M Megrendelések a legpontosabb szolgálat mellett utánvétel útján is 
- mindég rendelkezésemre állanak, kezeskednek; — azon ezernyi megrendelések között, melyeket fiatal üzletem alapitása óta á telyesittetnek 

ezelni szerencsés voltam, daczára annak, hogy nehézségekben ütköztem, csak kevés igen csekély azok száma, kik netalán sz 
o T Csomagolás ingyen. 

Ugyan csak Stein Jánosnál kapható: 
2 a tőlemm kikerült öltönyök felett, elégületlenségök jelét adhatnák, s ha fordult is elő eset, igyekeztem mindég jóvá tenni, 

s e tekintetben bátran hivatkozhatom azon tisztelt vevőimre, kik eddigelő becses bizalmokkal megajándékoztak, s én re- 7 

ményleni merem, hogy a jövőben sem leend okuk kegyes pártfogásokat tőlem megtagadni, mert azon irányt, melyet czélul 

tűztem, s mely mellett üzletem virágzását mindinkább remélhetem, nem fogom szem elől téveszteni. 

Legfőbb igyekezetem a n. érd. közönség s nemes fiatalság bizalmukat megörökiteni, a jó nevet s elismerést, mely- 
Cotilion-ordok 

ben eddigelő részesülök, állandóan kiérdemelni; haladni a korral, hogy a versenyt nagyobb és idegen erők ellenében meg- 

állhassam, a korszellem követelményeinek megfelelhessek, miszerint mindég jó és szilárd árukkal a legillendőbb árakbana agy választékban dar abja 2 krtól 30 krig 

szolgálhassak; ezen elv mellett ajánlottam magamat az életben lépendő E d l k s e 
a Kolozsvári fogyasztó egyletit tag uraknak 100/, szásztóli leengedéssel határozott áralcból kiszolgálni, as e 1 epes 1S nap ar meggondolván — hogy a „munka és ivit forgalom szaporaége eltal Tsjtetstgs e ezen sző nyújthatni. XI-dik ÉVFOLY AM 

a Az iparos és üzlet embere külömben is csak ugy képes mindég friss és választékos árukkal á n. érd. közönség- A Királyhágón inneni vásárok betürendes és hónaponkénti kiigazitott 
ő é 1 szolgálni, ha á ikkeit közvetlen gyári forrásokból (első kézből özölheti, s - nek mentől csekélyebb haszonnal szolgálni, ha áruczikkeit közve gy rrás (első kézből) eszközölheti, s ha for jegyzékével. Ára 28 kr. o. ért. 

galmat idézhet elő, e „téren' is, pedig szintén hogy a czél elérve legyen, szilárd „akarat« hajlam és kereskedelmi ké- 
i z g g 
t 1II, pán ell Erdélyi képes na yobb naptár 

pesség szintugy az emberrel kell hogy születve legyen; s minthogy hizelgés nélkül legyen mondva ezen szükséges tulaj- 

donokat magamévá tenni, az élet feladata tette kötelességemmé, a rendszeretet és igazságos eljárás hű barátja levén, vál- 

tozatlan elvem az marad, miszerint jutányos és határozott ároni jó áruczikk és izletes kiállitásu ruháimmal a t. megren- - 

delők, s ezzel a kiérdemlett pártfogók számát fokozatosan neveljem — hitelemet és szilárd czégemet, minden tekintetben Isöő EVFOLYAM. 
fentartsam; jól tudván azt, hogy egy kereskedői czégnek fenállását és virágzását, csak is a közönség bizalma és pártfo- A vásárok pontos jegyzékével ellátva. 

gása egyfelől, a hitel és pontosság tartja fenn másfelől; miért is a lehanyatló év elbucsuzása előtt magamat ujabban is a Ára 40 Kr. o. ért. 

n. érd. közönség ismert pártfogásába ajánlottan vagyok készséges szolgálattal : e 

HORZA ISTVÁN. rodai fali magpiár 
ma Vidélki megrendelések a legpontosabban telyesittetnek. á 

Hatonai,. pénzügyéri és más egyenruhák szabályszerü készittetése, a legjutányosabb árak mellett H Különös tekintettel hivatali használatra. 

Ara 30 Mr. Postám Hüldve Hr. 
(G) 0/ l809. 

valódi 

IIOEL, SÉLITZ-POR 
mely a párisi műkiállitáson arany-érmet nyert. 

Középponti raktára a „Gtólyához" czimzett gyógyszertár Bécsben, és agya- 
. dül az alább megnevezett raktárakban kaphato. 

6 megrendelhetők. 
l 

férfi-divathoz tartozó áruk, legnagyobb és legolcsóbb gyári forrásait képviseli üzletem. 

el Úzleti szabály három havi idő, akár részlet fizetésben, általam ismerős egyéniségeknek, 

Posztó, Peruvien, Doszkin, Tűffel, a legújabb kabát, nadrág és mellény szövetek, valamint minden a a 

vagy hiteles 
ajánlat utján kötelezettség mellett. 

s ökl sye s é 

GOLIDSCIHNVINNB MI. 
Tjam alamtott szállitási randára 

Hiviteli palac 
(551) számára 

Klein-Sehwechátban Bécs mellett. 
A hatalmas lendület, melyet a palaczksőr üzlet Bécsben kevés év alatt nyert, megczáfolhatlanúl bizonyitja e szállitási 

mód czélszerüségét. 
Hanem a kivitelre nézve még koránt sincs gondoskodva , s ez azon feladat, melyet azon várakozással tüztem ki, hogy 

fáradságom méltó elismerésben részesülend. 
Hogy a kleinsehwechati sőr ismert kitünő tulajdonai melyek hirét az európai szárazföld határain messze túl 

vivék, ne csökkenjenek, a kiviteli—raktári sörök, nem mint a helyi fogyasztásra eddig történt s maig is történik Bécsben, 

hanem a sörfőzői pinczék közvetlen közelében-épen Hleimsehwechátomn töltetnek palaczkokba. Ezen töltési mód és 

a palaczkoknak egyenesen a termelési helyről, Eleimsehwechátról történő elszállitása következtében, megmarad a 

sör eredeti frissesége és tisztasága, mig távol töltéseknél gyakran a légváltozás következtében lerakodásokat nyer, mi 

által jelességének szenvednie kell. 
A midön tehát ujanrendezett vállalatomat a t. cz. közönség figyelmébe ajánlnám, bátorkodom alább az árakat, melyek 

frankó pályaudvar, vagy gözhajó Bécsben állitvák, följegyezni: 

1/, kupa kivit. ászoksőr, palaczkkal együtt 25 kr. [Visszaküldésnél bérmentesen pályaudvar, vagy gőzhajó Bécsbe 
1 

Figyelmeztetés. Miután tapasztaltam, hogy az ugynevezett Seidlitz-por heasználati 
utmutatásokkal árultatnék, melyek szóról szóra az enyin 
szerint utánozva, a közönség csalódására, még saját név-g 

aláirásomat is viselik, s ily módon azok külsőjökről 
ítélve saját gyártmányaimmal könnyen felcserélhetők lé- 
vén, bátor vagyok azért ezen hamisitások ellenébe óvá- 

: sul mindenkit azon megjegyzéssel figyelmeztetni, mi- K 

szeint az ilynemű szereknek megkülönböztetése végett, ,az általam készitett Seid- 
litz-por minden katulyája és minden egyes adag papir-burkolata hiva- 

! talos őrizmény alatti saját véd-iparjegyemmel van ellátva. 

Ára egy bépecsételt eredeti skatulyának I forimt oszt. ért. 
Használati utasitással minden nyelven. 

E porok számtalan, rendkivüli esetben bebizonyult gyógyhatásuknál fogva minden 
eddigelő ismert házi gyógyszerek közt bizonnyára a legelső helyre méltatandók. A csá- 
szári nagy birodalom minden részeiből hozzánk beküldött több ezernyi hálairat részletes 
biz nyitványul szolgál, hogy azok rögzött dugulás , emésztetlenség és gyomorégés , to- 
vábbá görcsök, vesebetegség, idegbaj, szivdobogás, ideges föfajás, vértorlódás, kösz- 
vényszerű tagfájdalom, s végül hysteria, hypochondria, tartós hányási inger stb. esetei- 

. , császár-márcziusi sőr palaczkkal együtt 27 kr 1 darab üres palaczkért 10 kr. t oste 
báksór.. 0 kr. 1,,naágy ládaért I ben a legjobb eredménynyel használtattak, S a legtartamosb gyógyeredményt vivtak ki. 

Dárdany fedő nélkül a palaczk 1 krral olcsóbb. kisss 80 kr Ezen, már nagy csomaggá nött levelezés számtalan bizonyitványait iartalmazza azon szen- 
1 láda 48 palaczkra csomagolással együtt . . I1 frt 30 kr. visszatérittetik. vedőknek, a kik gyakran, miután az allopathiai és vizgyógymódot hasztalan használták, 
1, 34 , .t-, Eladók különös provisiót kapnak. ezen egyszerű házi szerhez folyamodtak és egésségüket egyszerre és állandóan viszsza- 

nyerték. Ezen elismerési iratokban a nép majd minden osztálya u. m. tanitók, kereskedők, 
kézmüvesek, művészek, mezei gazdák, tanárok, hivatalnokok, katonák, sőt gyógyszeré- 
szek és orvosok is, valamint több oly mindkét nemből való egyének képviselvék, a kik- 
nél azelőtt a leghiresebb gyógyforrások a legkisebb könynyebbülést se idézték elő és a kik 

s csupán a valódi Seidlitz Porok rendszeres használata által leltek tökéletesen egészségesek. 

mag Megrendelések egy részösszeg beküldése mellett, utánvét útján a legpontosabban teljesittetnek. =E 

z 

VICTORIA 

miklósi jószág Kolozsvár és országút köze. haszonbérbe kiadó. Értekezhetni Tompa 
lében, 2 hold belső, 61 hold szántó, 27IK ároly ügyvéddel, sétatérutcza 4 sz. alatt. 

Nyomatott az ev. ref. fölanoda betilivel (Bel-farkasutoza 74 sz. 
zum Storchá , Tuchlauben, MOLL A 

ő ag s Valódi minőségben kapható csupám csak 

piztositó-iársaság Náolozsvárdt. ae s Kolozsvártt: BENDE K. (ezelőtt Ritter) gyógytárában b.-monostor- 
EBiztositéki alap: : Forgalom: zsg de utcza a városi Redoute erán égvübbé ké ba Hintz György és 

zo = ngel J. gyógytáraiban. 
Dt éggd i g0 ke Bevétel 1868-ban: 1.041,596 f. 87 g ö s BEeszterczén: Szongot György. N.-Váradon: Jánky Antal. 

Dijtartalk 520,748 24 , Ogszos kárfizetés . 468,139 f. — c s aónnt kéy Segesvártt: Teutsch J. B. 
M.-Vásárhelytt: Jeney Károly és Szászsebesen: Binder T. gyógysz 

Összesen: 2.046,198 , 04 , N S se Bucher M. e gyógysz. 
kdrot ellen bi ttástrt a énütletekt elyek s s a sz Nagy-Károlyban: Sehöberl. Szerdahelytt: Sechimert F. gyógysz. 

ryos roe em biztositást nyújt, minden az épületekben elhelyze g am s a s eNagy Szebenben: Muller gyógysz. Zilahon: Harmath S. F. 
i k 

áaj) lakházakban: butorakra, tükrök, képek, órák, szönyegek, üveg- és por- — s e A fennebbi ezégeknel létezik még ezelsen kivül a 

czellán nemüek , függönyök, férfi- és női-ruhák, ágy-, asztal- és fehérnemtlek, könyz Msö- HTvVegHa eel ergemnes városból való 

vek, konyha eszközök stb. stb. szóval mind névvel dő, egy háztartásho- S s e Todi 

szükséges Kellékeket. — vadodi 
ó) gazdasági épületekben : szekerek, ekék, szának, egyéb gazdasági esz- on zso 

özök és gépekre, ugy marhák, lovak, juhok, sertésekre stb. l A I 7 § ] I 

c) kereskedésekben: a kereskedés minden ágához tartozó czikkekre; apő s 

á') mühelyekben : készletek, feldolgozandó anyagok, készmunkák, szerszá- " e e 
mokra st.. : (614) . raktára is. 

fennebbi czikkekre nézve a biztosiási díjak az illető épület fedél dijához arány- E ő s - Ára egy nagyobb üvegnek 1 frt. 80 kr. egy kisebbnek 1 frt. o. é 
ban tetemesen leszállittattak, ugy hogy mindenki csekély áldozattal minden in- ss e soná Az üvegcsék el vannak látva védm rkommal és kimeritő használati utasitással. 

góságait biztosithatja s különben is a felvétel minden tekintetben könnyitve van. ? uez Ez az egyetlen faj, mely minden töltés előtt vegytanilag megvizsgáltank és ezin- 

Ingóságok biztositás alá fogadtatnak más társaságnál biztositott, vagy épen az s sz s em kupakkal elzárt dvegekben küldetik el. - Ezen legtisztább és leghatáliyosbb májhalzsir 
nem biztositott épületekben is. ACC ös a o s aj adorschhalaknak leggondosabb egybegyüjtése és kivilágositása által van megnyerve, 

A dijazási arány, ugy egyéb szükségesek iránt felvilágositással szolgálnak, a a Sés egyátalában semmi vegytani kezelés alá nem vonatott, hanem a bepecsételi 
vidéki ügynökségek és helyben Kolozsvártt . cs et ab esec = z üvegekbem levő folyadék egészemn epem és azon állapotbam 

a „VICTORIA" biztositó társaság vezérügynöksége sz s a e . k az Rközvetlemül atermészet alta nyujtatott - E 

nagy piacz gr. Kemény Sámuel-ház. = s s valódi Dorsc májhalzsirolaj Europának minden orvosi tekintély tal mint egjelesbb 
g a o gyógyszer a meli- és tüdőbajokban. serophulus és rachitis, kösz- 

6s0 8-5 hHold kaszáló, ő hold legelő területtel, ndi ész e .vény és csüz isült bőrkiütes, szemgyulatas, ideg- és több 
A Kabós Dániel-féle puszta-szent. varház és gazdasági épületekkel azonna- más bajokbanm legsikeresebben alkalmaztatik. 

g gyógyszerész Bécsben, 


